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Zapojte se do ankety 
o prostoru 
za Slezankou

Květen bude patřit 
studentským akcím

Vyberte si z nabídky 
letních táborů a 
pobytů
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ZDRAVOTNICKÉ  POTŘEBY

 Široký sortiment pomůcek péče o zdraví
 Pohodlná a zdravá obuv pro Vaše nohy

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, 746 01 Opava
Po - Pá: 800 - 1700 (bezbariérový přístup)

VEDLE KVĚTINÁŘSTVÍ U SPLITU

Rozvoz pomůcek  ZDARMA, na poukaz i za hotové. Platí d
o 30. 06. 2017

KUPÓN  na vyzvednutí p
ředepsaných

vložek, plen a plenkových kalhotek

BEZ  D
OPLATKU

Cena kurzu: 6 800,- Kč 
(v některých případech lze hradit přes úřady práce)

Obsah kurzu splňuje požadavky na odbornou způsobilost k výkonu povolání pracovníka 
v sociálních službách dle zákona č. 108/2006 Sb., sociální zákon.

(Re)kvalifi kační kurz pro pracovníky
v sociálních službách

Pro přihlášení a informace 
kontaktujte:

Ing. Karel Štoll
mob.: 725 861 233

email: stoll@seduca.cz

TERMÍN? 12. 5. 2017 – 30. 6. 2017
ROZSAH? 152 hodin (96 h teorie, 56 h praxe)
KDE? SŠ průmyslová a umělecká, Praskova 399/8, Opava
KDY? každý pátek (14.00 – 19.15) a sobotu (9.00 – 15.00) 

w w w. s e d u ca . c z

NAKUPUJ A VYHRAJ! www.ocbredaklub.cz 

1. cena   dárkové karty Lindex v hodnotě 50 000 Kč

2. cena   VIP členství ve FITNESS PEPA na rok zdarma

3. cena   parkování v Bredě na rok zdarma

od 1. 3. do 31. 5. 2017
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Milí Opavané,
letošní duben nám ukázal, jak umí být aprílo-
vé počasí nevyzpytatelné. Doufám, že v květ-
nu se již počasí umoudří a užijeme si více slu-
níčka a teplých dnů. 

Dovolte mi, abych se  v  úvodu vrátil k  vý-
znamné návštěvě, která přijela do  slezské 
metropole na konci března. Bylo nám velkou 
ctí přivítat Hanse Adama II., knížete z  Lich-
tenštejnu, se kterým jsem měl tu čest zahájit 
unikátní výstavu věnovanou jeho předko-
vi Janovi II. ve  Slezském zemském muzeu.  
Hned několik dní po  návštěvě knížete jsem 

obdržel jeho dopis, ve kterém děkuje naše-
mu městu za vzácný dar i milé přijetí. 

Měsíc duben byl ve  znamení oceňování 
osobností. Čtyřiadvacet pedagogů převza-
lo z  rukou mého kolegy náměstka Josefa 
Stiborského poděkování za  vynikající prá-
ci v  oblasti školství, výchovy a  vzdělávání. 
O  pár dní později oslavila opavská Městská 
policie čtvrtstoletí své existence. U této pří-
ležitosti bylo oceněno pět současných i  bý-
valých strážníků věcnými dary a  odznakem 
za práci u této organizace. Všem oceněným 
ještě jednou upřímně gratuluji. 

Květen přinese celou řádku kul-
turních a  sportovních událostí. Za-
čátek měsíce bude tradičně patřit 
studentům. V  prostorách Slezanky 
se  představí studentské projekce 
filmů v rámci festivalu Opavský páv, 
na zájemce čeká i pestrý doprovod-
ný program. Opavský majáles letos 
vstupuje do  třetí dekády. Chybět 
nebude tradiční průvod městem, 
řada divadelních představení či hu-
debních vystoupení. Těšit se můžete 
na Open Air akci u víceúčelové haly 
i  na  několik novinek. V  květnu mů-
žete navštívit také spoustu zajíma-

vých výstav, například o životě a díle profesora 
Arnošta Rychlého v  Obecním domě, expozici 
fotografických pohledů na  českou přírodu 
v  knihovně či přehlídku volné tvorby kovář-
ských mistrů z  Milostovic v  Galerii Obecního 
domu. Kulturním zážitkem budou jistě i  abo-
nentní koncerty v kostele svatého Václava či 
mezinárodní hudební festival Janáčkův máj.

Centrum města po  dvaceti letech opět oži-
je beachvolejbalem. Na  Horním náměstí 
vyroste druhý květnový víkend kurt, na kte-
rém se  odehraje mezinárodní turnaj mužů 
a  žen Staropramen Cool Super Cup. Před-
staví se zde nejen špičky beachvolejbalové-
ho sportu, prostor bude i  pro turnaj škol či 
divácké soutěže. Cyklisté tradičně změří své 
síly na Silesia Bike Marathonu, jehož 17. roč-
ník odstartuje 20. května na Horního náměs-
tí. Obdivovatelé hasičského sportu mohou 
ve stejný den sledovat utkání jednotek sborů 
dobrovolných hasičů, které budou soutěžit 
o pohár primátora. Tato akce, na kterou jste 
jako na všechny ostatní srdečně zváni, začíná 
ve 13 hodin na hřišti v Komárově. 

Sluncem zalité májové dny vám přeje

Radim Křupala,
primátor.
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Krátce

Přijďte na Otevřenou radnici 
Primátor města, jeho náměstci, tajemník ma-
gistrátu, vedoucí odborů, zástupci městské 
policie, technických služeb či dopravního 
podniku – ti všichni budou ve středu 3. květ-
na připraveni odpovídat na dotazy občanů, 
které souvisí s  chodem města. V  Obecním 
domě, konkrétně v  Sále purkmistrů, totiž 
od  16 do  18 hodin proběhne další diskuzní 
fórum s názvem Otevřená radnice. 

Další miminko v Babyboxu
Zhruba po dvou letech našli pracovníci Slez-
ské nemocnice další dítě odložené v  Baby-
boxu. V polovině dubna byl do schránky vlo-
žen sice podchlazený, ale jinak zcela zdravý 

chlapeček s mírami 3,1 kg a 50 cm. Po dobu 
vyřízení administrativních úkonů bude umís-
těn na  Dětském oddělení Slezské nemoc-
nice v  Opavě, následně by měl být předán 
do  péče pěstounů. Opavský babybox tak 
zachránil již třetí dítě, celkově se však jedná 
o čtvrté odložené dítě ve Slezské nemocnici.  
Jedno z miminek bylo totiž předáno přímo 
do rukou zdravotního personálu.  

Připomenutí konce 2. světové války
Již 72 let uplynulo od konce největšího válečné-
ho konfliktu v novodobých dějinách – 2. světové 
války. Tento okamžik si připomeneme krátkým 
pietním aktem 8. května v 10 hodin u pomníku 
rudoarmějců na Městském hřbitově.

Poplatek za komunální odpad
Na  začátku měsíce května obdrží Opavané 
do  schránek poštovní poukázky k  úhradě 
místního poplatku za  komunální odpad. 
Jeho výše je stejná jako vloni, a to 495 korun 
za osobu a rok, od poplatku jsou osvoboze-
ny děti do tří let. Poplatek je možné uhradit 
na poště, na pokladnách magistrátu na Hor-
ním náměstí a  na  Krnovské ulici nebo pře-
vodem z  účtu. Je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 31. května. V případě nezapla-
cení může jeho výše stanovená platebním 
výměrem narůst až na trojnásobek. Seznamy 
neplatičů jsou předávány k vymáhání neza-
placených částek na exekuční oddělení ma-
gistrátu města.

Pokud máte na  svém těle podezře-
lé pigmentové skvrny či znaménka, 
máte jedinečnou příležitost nechat si 

je bezplatně zkontrolovat odborníky. Vy-
šetření kůže v  rámci akce Spolu proti me-
lanomu nabídne Opavanům Česká průmy-
slová zdravotní pojišťovna (ČPZP) ve čtvrtek 

25. května od 10 
do  17 hodin 
na  Horním ná-
městí. Prohlídku 
ve  speciálním 
stanu s  potřeb-
ným soukromím 
mohou absolvo-
vat zájemci bez 
omezení věku 
a  bez ohledu 
na  to, u  které 
zdravotní pojiš-
ťovny jsou regis-
trováni. Dozvědí 
se  také, jak po-
kožku správně 

chránit před sluncem, jak rozpoznat první 
příznaky změny znamének při samovyšet-
ření, mohou si nechat změřit krevní tlak či 
množství tukové tkáně v těle. „Díky za kaž-
dou takovouto osvětovou akci. Vždy je lepší 
absolvovat preventivní prohlídku než přijít 
s problémem k lékaři pozdě,“ uvedl náměstek 

primátora Josef Stiborský, který akci zaští-
til. Odborným garantem je Kožní oddělení 
opavské Slezské nemocnice. „Smyslem ne-
ziskového vzdělávacího programu Spolu pro-
ti melanomu je upozornit na  nebezpečí zvy-
šujícího se  výskytu melanomu a  na  nutnost 
prevence. Zhoubný melanom totiž patří mezi 
nejzhoubnější druhy rakoviny, neboť začíná 
relativně brzy metastazovat do  dalších částí 
a  orgánů lidského těla. Proto je životně dů-
ležité odhalit nemoc včas,“ vysvětlila mluvčí 
ČPZP Elenka Mazurová a  dodala, že podle 
statistik zemře na  zhoubný melanom kůže 
340 až 400 osob ročně. 

Vloni, kdy se  akce uskutečnila poprvé, za-
vítala ČPZP do  osmi měst České republiky. 
Vyšetřeno bylo přes 6 a půl tisíce lidí. Lékaři 
zachytili celkem 328 nálezů znamének, která 
si vyžádala podrobnější vyšetření. Vzhledem 
k velkému zájmu veřejnosti pojišťovna zamí-
ří letos kromě Opavy na dalších 14 míst. Více 
informací o akci najdete na webu www.spo-
luprotimelanomu.cz.

Nechte si zdarma vyšetřit znaménka

Velká investice do čistírny odpadních vod
V areálu čistírny byla mimo jiné posta-

vena nová vyhnívací nádrž o  objemu 
2 000 m3. Čistírna odpadních vod nyní 

také zpracovává efektivněji kal. Celková in-
vestice přišla na 51 milionů korun. 

Zvýšila se  kapacita kalového hospodářství, 
které bylo přetíženo. Čistírna je také díky 
investici připravena na  plánované rozšíření 
potravinářské výroby v oblasti. Využitím me-
tody takzvané termofilní anaerobní stabili-

zace, kdy je kal ve vyhnívací nádrži zahříván 
na 55 stupňů Celsia, bude lépe zbaven nežá-
doucích látek (hygienizován) a bude možné 
navýšit produkci bioplynu. Opavská čistírna 
bude patřit k  několika málo v  zemi, které 
tuto progresivní metodu využívají. Nově 
vybudované technologie jsou v  těchto týd-
nech úspěšně uváděny do provozu.

Kal, který produkuje v průběhu čistírenského 
procesu každá čistírna odpadních vod, bude 

díky zvolené metodě hygienizace na takové 
úrovni, že bude mít lepší vlastnosti pro další 
využití, například jako rekultivační substrát. 
„Kal bývá v  čistírenském procesu v  tekutém 
stavu odčerpáván do takzvaných vyhnívacích 
nádrží, kde je ohříván a vzniká bioplyn. Ten je 
odváděn do  plynojemu a  dále využíván k  vý-
robě elektřiny a tepla. Tuto energii používáme 
následně v samotném procesu čištění, nebo vy-
tápění budov v našich objektech,“ řekl ředitel 
kanalizací SmVaK Ostrava Jan Tlolka.
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Kníže Hans Adam II. 
zahájil výstavu o svém 
předchůdci

Lichtenštejnský kníže Hans Adam II. po-
druhé navštívil Opavu. Ve  Slezském 
zemském muzeu ve  čtvrtek 30. března 

večer zahájil velkou reprezentativní výsta-
vu věnovanou jeho předkovi Janu II. knížeti 
z  Lichtenštejna. Tento osvícený panovník 
se výrazně zasloužil o stavbu historické mu-
zejní budovy v Opavě a muzeu daroval vel-
ké množství světově unikátních exponátů. 
Po slavnostní večeři, kterou pořádal primátor 
Opavy Radim Křupala, kníže obdržel origi-
nální dárek připomínající působení Lichten-
štejnů v Opavě.

Hans Adam II. poprvé navštívil Opavu v roce 
2015. Už tehdy přislíbil, že by se  do  Opavy 
rád znovu vrátil, a  to na  vernisáž výstavy 
o svém prastrýci knížeti Janu II. Kromě Prahy 
se  tak Opava stala jediným městem u  nás, 
kam Hans Adam II. zavítal dvakrát. „Pro naše 
město je to obrovská čest a  jsem rád, že jsem 
po dvou letech mohl Jeho Jasnost u nás opět 
přivítat,“ řekl primátor Opavy Radim Křupala. 
„Potvrdily se tak výborné vztahy, které slezská 
metropole s  Lichtenštejnskem má,“ dodal ve-
doucí zahraničních vztahů magistrátu Jaro-
slav Machovský.

V  Opavě knížete doprovázela lichtenštejn-
ská princezna Maria-Pia Kothbauer, velvy-
slankyně Lichtenštejnska ve Vídni, a Dominic 
Sprenger z  Úřadu pro zahraniční záležitosti 
Lichtenštejnského knížectví. Jen pro zajíma-
vost, oba zmínění pánové mají k  České re-
publice blízko i kvůli svým manželkám. Obě 
dámy totiž pochází od  nás, kněžna z  Prahy 
a Sprengerova manželka z Moravy.

Na  vernisáži, které se  zúčastnil i  náměs-
tek ministra kultury, hejtman, zástupci 
českého parlamentu a  představitelé vý-

znamných institucí, kníže 
pokřtil výpravný katalog, 
který u  příležitosti výsta-
vy vydalo Slezské zemské 
muzeum. Kníže už na prv-
ní návštěvě prozradil, že 
má blízko k historii a umě-
ní. „Se  zaujetím si pečlivě 
prohlédl všechny vystave-
né exponáty a  u  každého 
z  nich poslouchal odborný 
výklad pracovníka muzea,“ 
doplnil Jaroslav Machov-
ský. „Byl to velice zajímavý 

zážitek, protože k této výstavě má naše rodina 
osobní vztah. Je těžké vypíchnout jednu kon-
krétní věc, která se mi nejvíce líbí. Podle mého 
je zde k vidění spousta krásných exponátů, ať 
už jde o  obrazy, sochy a  další,“ prozradil kní-
že Hans Adam II. Princeznu zase překvapilo 
množství, zachovalost, reprezentativnost 
a  výběr vystavovaných exponátů a  ocenila 
skvělou práci kurátorů muzea.

Následovala večeře, na  kterou primátor Ra-
dim Křupala pozval kromě lichtenštejnských 
hostů, vedení města a Slezského zemského 
muzea i  necelou dvacítku osobností. Podá-
vala se  například vepřová panenka v  drce-
ném pepři či steak z tuňáka na salátu z pe-
čených paprik s  grilovanými bramborami. 
K tomu se pila vybraná moravská vína. V ne-
formálním rozhovoru se diskutovalo o Opa-

vě, Lichtenštejnsku, společné historii, kultu-
ře, umění, muzejnictví, ale také o tom, 
jak se  knížeti podařilo z  Lichtenštejn-
ska vytvořit jeden z nejlépe fungujících 
států na světě.

Na  závěr večeře kníže od  města ob-
držel dar (na  snímku). „Při předchozí 
návštěvě dostal dar malý a  lehký, stří-
brný krejcar Karla I. z  Lichtenštejna vy-
ražený před 400 lety v  Opavě. Teď jsme 
se  rozhodli dát mu naopak věc velkou 
a  těžkou. Hledali jsme něco, co by sym-
bolizovalo Opavu a  Lichtenštejnské kní-

žectví. A protože víme, že kníže má velmi blízko 
k archeologii, rozhodli jsme se mu dát fyzickou 
připomínku dnes už neexistujícího Lichten-
štejnského zámku v  Opavě. Dvě vzácné cihly, 
které se  našly při archeologickém průzkumu 
v  okolí tzv. Müllerova domu, jediného pozůs-
tatku po zámku. Jedna je renesanční z 16. sto-
letí, druhá barokní ze  století 18.  a  obě byly 
součástí základů zámku,“ vysvětlil tajemník 
magistrátu Tomáš Elis. Zámek, který vyrostl 
na místě gotického hradu z 15. století, v Opa-
vě stával do konce 19. století. Originální byl 
i  obal, ve  kterém kníže cihly dostal. Charita 
Opava vyrobila v  Chráněných dílnách sva-
tého Josefa vedených Tomášem Rychlým 
z překližky podle dochovaných obrazů reál-
ný model zámku s  odnímatelnou střechou. 
„Dovolte mi poděkovat za váš nápaditý dárek, 
který našel speciální místo v  mých sbírkách,“ 
napsal ve  svém děkovném dopise kníže.
Opavě Hans Adam II. daroval obraz.

V pátek dopoledne měl kníže ve městě sou-
kromý program. Před polednem pak z Opavy 
odcestoval zpět na letiště do Krakova, ze kte-
rého se vrátil do vlasti.

Hans Adam II., celým jménem Johannes 
Adam Ferdinand Alois Josef Maria Marko 
d‘Aviano Pius von und zu Liechtenstein, má 
k Opavě historicky velmi blízko. Podle ústavy 
lichtenštejnského státu má mimo jiné nárok 
na tituly vévody opavského a krnovského.

„Byl to velice zajímavý zážitek, protože k této výstavě má naše 
rodina osobní vztah,“ prozradil kníže Hans Adam II.
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Dukelská kasárna budou dějištěm 
branných dnů pro školy i veřejnost

Hvozdnický expres opět vyrazí na trať 

V  letošním roce jsou opět nejen pro 
děti školou povinné připraveny bran-
né závody, které prověří jejich znalosti 

a schopnosti zvládat krizové situace.

„Cílem celé akce je seznámit a  přiblížit školní 
mládeži i  široké veřejnosti postupy a  chování 
v  krizových situacích, které je mohou potkat 
v každodenním životě. Patří sem například prv-
ní pomoc nebo zvládání požárních rizik. Mimo 
to samozřejmě zařazujeme klasické branné 
disciplíny jako střelbu a  hod granátem, které 
vždy zaujmou,“ lákají pořadatelé.

Branný závod pro školy bude probíhat ve vše-
dní dny od  pondělí 15. do  pátku 19. května 
v Dukelských kasárnách a je rozdělen do ně-

kolika bloků. První den je určen pro ty úplně 
nejmenší z mateřských škol, které čeká hravé 
branné soutěžení a povídání. V úterý pak pro-
běhne pod vedením Armády České republiky 
místní kolo branného závodu Wolfram pro 
družstva žáků osmých tříd základních škol. 
Vítězné družstvo se může těšit na dvoudenní 
závodní soustředění ve  vojenském prostoru 
Libavá. 

Ve  středu a  ve  čtvrtek se  do  branných dnů 
mohou zapojit žáci základních škol obou 
stupňů. Pro ně jsou disciplíny upraveny tak, 
aby mohla soutěžit vždy celá třída. Důraz je 
přitom kladen na spolupráci a koordinaci při 
řešení problémů. Pátek patří školám středním, 
pro které už nejsou jednotlivé branné disciplí-

ny příliš velkou neznámou, proto budou sou-
těžit v klasickém branném závodě družstev. 

„V sobotu 20. května pak proběhne ve stejném 
duchu soutěžní klání pro širokou veřejnost, kam 
jsou zváni všichni, kdo si rádi zasoutěží ve střel-
bě a jiných disciplínách, anebo si chtějí zopako-
vat zásady první pomoci a  jiných potřebných 
znalostí,“ zvou pořadatelé všechny Opavany. 

Akci pořádá Mendelovo gymnázium spolu 
se statutárním městem Opava, na organizaci 
se spolupodílí i Spolek živé historie a Armáda 
České republiky. 

Pro zájemce ze škol je zprovozněna webová 
stránka http://bdo2017.historieziva.eu/.

Lokálka, která již čtvrtým rokem v letním období o víkendech přepravu-
je turisty z Opavy do Svobodných Heřmanic a zpět, se chystá na další 
sezonu. Zástupci soukromého dopravce, společnosti Railway Capital 

avizovali, že slavnostní zahájení provozu s  historickými soupravami chys-
tají již na poslední květnový víkend. Poté bude Hvozdnický expres vyrážet 
na trať od června do září opět, vždy od pátku do neděle a o svátcích. 

Provoz vlakové linky finančně podporuje Moravskoslezský kraj, obce ležící 
podél trati sdružené v  Mikroregionu Hvozdnice a  v  neposlední řadě i  město 
Opava, které stejně jako v loňském roce přispělo dotací ve výši 75 tisíc korun. 
Víkendová lokálka se  těší velké oblibě, v  minulém roce se  jí svezlo bezmá-
la sedm tisíc cestujících. Jízdní řád a další informace lze najít na webu http://
hvozdnickyexpres.cz/.Foto: www.hvozdnickyexpres.cz

středa 3. 5. 2017

Promýšlet město – představení 
kanceláře re:architekti
Ing. arch. David Pavlišta, MgA. Ondřej Synek, 
Ing. arch. Helena Sladovníková
Atelier re:architekti vznikl v roce 2011 s vizí zabývat se 
rozvojem měst a obcí. Od té doby zpracoval řadu zaká-
zek zabývajících se touto problematikou, ale i návrhy 
veřejných a soukromých budov. Přednáška představí 
dosavadní práce ateliéru, jeho přístup k městu a veřej-
nému prostoru a zároveň popíše a vysvětlí průběh 
zpracování opavské zakázky Vize za Slezanku.

Jak rozvíjet Opavu? – přijďte na veřejné přednášky
V rámci přípravy urbanistické studie k revitalizaci městského bloku Slezanka 
připravilo město Opava ve spolupráci se zpracovatelem studie, kanceláří 
re:architekti, sérii přednášek o rozvoji měst.

kde:
série přednášek bude uspořádána 
v objektu Slezanky

kdy:
přednášky se budou 
konat vždy od 17:30

středa 10. 5. 2017

Opava – strůjce svého osudu, 
nebo oběť globalizace?
Ing. Petr Návrat, MSc., 
urbanista – ONplan lab, s. r. o.
Ve 21. století je osud měst ovlivněn jejich 
zapojením do globální ekonomiky. Města 
si navzájem konkurují v boji o kvalifikova-
nou pracovní sílu a investice. Do jaké míry 
mohou města, jako je Opava, ovlivnit kva-
litu života svých obyvatel? Mají strategie 
městského rozvoje nějaký dopad? 

středa 24. 5. 2017

Problémy vs. potenciál dopravy v Opavě
Ing. Květoslav Syrový, projektant dopravních 
staveb a koncepce dopravy
Je problém dopravní infrastruktura nebo volba 
dopravního prostředku či dopravní chování? Jaká 
jsou možná řešení problémů v dopravě? Jaké jsou 
současné trendy, ve kterých druzích dopravy je 
nevyužitý potenciál?

Vize  
za Slezanku

www.opava-city.cz/
slezanka
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Nejlepší pedagogové z Opavy byli oceněni 

Krátce

Veřejné osvětlení na ulici Ostravská
V květnu budou zahájeny práce na výstavbě 
nového osvětlení podél silnice I. třídy v Komá-
rově. K demontáži stávajících svítidel vyzvala 
město společnost ČEZ. Ta bude na  vlastní 
náklady obnovovat svá vedení a  zařízení, 
na  kterých mělo město svítidla osazena. Zá-
roveň budou vyměněna i svítidla v přilehlých 
bočních ulicích, což bude zajišťovat správce 
veřejného osvětlení – Technické služby Opava 
ve  spolupráci se  zhotovitelem – společností 
ČEZ. Veškeré práce, které by měla být hoto-
vy do poloviny srpna, vyjdou město celkově 
na 6,73 milionu korun včetně DPH. 

Finanční dar pivovaru Bernard 
Dalších 5840 ko-
run věnoval měs-
tu Opava Rodinný 
pivovar Bernard, 
a. s., a  to na  zá-
kladě prodejních 
výsledků z loňské-

ho roku. Firma posílá již 7 let na účet města 
10  haléřů z  každé prodané lahve Opavské 
jedenáctky. Veškeré finanční prostředky 
z této kampaně jsou využívány k vybudová-
ní cyklistické infrastruktury na území města, 
především k pořízení stojanů na kola. Za léta 

2010–2016 takto město získalo již více než 
61 tisíc korun. 

Dotace pro záchrannou stanici
Také letos schválili radní finanční příspěvek 
ve výši padesáti tisíc korun Záchranné stanici 
v  Bartošovicích na  Novojičínsku. Dotace je 
určena na  částečné pokrytí nákladů spoje-
ných s péčí o zraněné a  jinak handicapova-
né volně žijící živočichy ze správního území 
statutárního města Opavy. Těch bylo vloni 
umístěno na stanici celkem 136. Peníze bu-
dou konkrétně použity na  ošetřování a  kr-
mení zvířat či osvětovou činnost.

Celkem 24 opavských pedagogů převza-
lo ve čtvrtek 6. dubna během slavnost-
ního ceremoniálu v  Městském domě 

kultury Petra Bezruče ocenění za  svou práci. 
Akce pořádaná v rámci oslav Dne učitelů má 
v Opavě již mnohaletou tradici, od roku 2012 
oceňuje radnice navíc nejen učitele z  opav-
ských školských zařízení zřizovaných městem, 
ale i pedagogické pracovníky škol, jejichž zři-
zovateli je Moravskoslezský kraj nebo Minis-
terstvo školství, mládeže a  tělovýchovy. Tyto 
opavské školy se věnují práci s žáky se speci-
fickými vzdělávacími potřebami.

Slovy díků a  uznání za  vynikající, tvořivou 
a  obětavou práci nešetřili náměstek primá-
tora Josef Stiborský ani vedoucí odboru škol-
ství opavského magistrátu Andrea Štenclová. 
„Vaší profese, která je velice náročná a zodpo-
vědná, si nesmírně vážím. Ne nadarmo se říká, 
že nejdůležitější je zdraví a  poté výchova ná-
sledující generace, což je v nemalé míře právě 
vaše zásluha. Vím, že to zvládáte velmi dobře, 
právě proto si zasloužíte dnešní ocenění,“ řekl 
při této příležitosti Josef Stiborský. 

Oceněni byli: Ivana Glombová (MŠ E. Be-
neše), Hana Supová (MŠ Havlíčkova), Dana 
Benschová (MŠ Sluníčko, Krnovská), Martina 

Chrobáková (MŠ křesťanská, Mnišská), Eva 
Murová (ZŠ a  MŠ Komárov), Lenka Reichlo-
vá (ZŠ a  MŠ Malé Hoštice), Jana Kavanová 
(ZŠ  a  MŠ Vávrovice), Hana Tyburcová (MŠ 
Sedmikrásky, Neumannova), Marcela Hul-
vová (ZŠ B. Němcové), Romana Chalupská 
(ZŠ E. Beneše), Juraj Svoboda (ZŠ Englišova), 
Jana Válková (ZŠ Kylešovice), Václav Konder-
la (ZŠ Kylešovice), Jan Hruška (ZŠ Mařádko-

va), Alena Kupková (ZŠ I. Hurníka, Ochrano-
va), Magda Krasnokutská (ZŠ Otická), Milena 
Krempaská (ZŠ T. G. Masaryka, Riegrova), 
Dana Třeštíková (ZŠ Šrámkova), Gabriela 
Wittassková (ZŠ Vrchní), Roman Podzemný 
(ZŠ Vrchní), Renata Řezníčková (ZŠ Dostojev-
ského), Pavla Apltauerová (ZŠ Slezského od-
boje), Šárka Bělastová (ZŠ Havlíčkova), Pavol 
Hodák (Středisko volného času). 

Od  1. května bude zjednosměrněna 
část ulice 17. listopadu v Opavě-Ky-
lešovicích, konkrétně od  ulice Bílo-

vecké u  restaurace Kotelna až po  úsek této 
komunikace, který spojuje ulice Bíloveckou 
a Gudrichovu. Ten zůstane nadále průjezdný 
obousměrně. „Vycházíme tím vstříc požadav-

kům místních občanů na zvýšení počtu parko-
vacích míst, který vznesli mimo jiné i  na  loň-
ském veřejném projednání o  této lokalitě. 
S touto úpravou se počítalo i v Plánu udržitelné 
mobility města,“ vysvětlil náměstek primáto-
ra Josef Stiborský, který má na starosti oblast 
dopravy.

Jednosměrný provoz bude veden od  ulice 
Bílovecké směrem dále do  sídliště, podél-
né stání vozidel bude vyznačeno na  jedné 
straně komunikace. Na straně protilehlé pak 
bude kvůli zachování dostatečně širokého 
průjezdního profilu vodorovně i svisle vyzna-
čen zákaz stání.

Ulice 17. listopadu nově jednosměrkou



O Vaší společnosti není v Opavě v poslední 
době mnoho slyšet.
Máte pravdu, v  loňském roce jsme v  Opavě 
a  blízkém okolí nerealizovali žádný velký 
a  významný projekt typu multifunkční haly 
GONG v  Ostravě, kterou jsme osvětlili v  roce 
2012. Neznamená to ale, že jsme nečinní. 
Udělali jsme pár pěkných realizací přímo 
v  Opavě. Byly to drobnější projekty, které 
nám ale udělaly o  to větší radost. Začátkem 
roku jsme dokončili nové osvětlení v kostele 
sv. Petra a Pavla v Jaktaři, na podzim to bylo 
nové osvětlení kanceláří firmy TECHFLOOR 
v  Oticích a  dentální kliniky TreeDK na 
Nerudově ulici.

INGE patří mezi stabilní zaměstnavatele 
Opavska a  dlouhodobě zaměstnává více 
než sto lidí. To Vás zakázky tohoto typu 
uživí?
Vůbec ne, toto jsou zakázky pro potěšení. 
Firmu živí výroba svítidel pro export. Více 
než 80% výrobků exportujeme, zejména 
do Francie, Rakouska, Anglie, Německa, 
Švýcarska, ale i do Austrálie a na Nový Zéland. 
V  zahraničí realizujeme zakázky podstatně 
větší, náročnější, ale na druhou stranu jen 
málokdy vidíme výsledek své práce a slyšíme 
slova chvály od spokojených zákazníků.
To, že všechno funguje je přece normální. 

Jsme firmou zaměřenou na projekty a z toho 
plynou určitá specifika. Drobné projekty se 
vyskytují pořád, plynule, ale kromě toho 
pracujeme dlouhodobě na velkých projektech 
jako je osvětlení nových kancelářských center 
s  více budovami, rekonstrukce mrakodrapů 
v Paříži nebo univerzit. Takových realizujeme 
několik do roka. Pro všechny projekty je však 

společné to, že se dlouho staví, všechny práce 
trvají déle než je naplánováno, ale termín 
kolaudace a  otevření je pevně dán. Čas pro 
výrobu, dodání a  instalaci osvětlení se tím 
stále zkracuje. Občas se stane, že některé 
projekty jsou zpožděné, jiné projekty se 
urychlí a  dojde tak k  jejich nahromadění. 
A  to je potom mela. Najednou je vyhlášen 
stav pohotovosti, obchodníci se snaží najít 
se zákazníky kompromis, výroba hledá cesty, 
jak najednou vyrobit dvojnásobek a jak rychle 
sehnat potřebný materiál.

Vaším trhem je svět. Svět se ale mění, 
jen namátkou: uprchlická krize, Brexit, 
protekcionismus v  EU a  USA, uvolnění 
koruny. Jak se s tím vyrovnáváte?
V průběhu existence firmy jsme se už museli 
popasovat s  různými potížemi. Je potřeba 
být optimistou, vždyť svítit se musí. Mnoho 
let budujeme osobní vztahy se zákazníky ve 
Velké Británii a přece spolu nyní kvůli Brexitu 
nepřestaneme spolupracovat.

Mediální a  politické změny však pro nás 
zdaleka nejsou tím největším problémem. 
Celý obor osvětlování se v  uplynulých pěti 
letech kompletně a zásadně změnil. Dnes už 
jen výjimečně vyrábíme svítidla na klasické 
žárovky nebo zářivky. Všichni chtějí LED 
osvětlení. To klade vysoké nároky na každého 
pracovníka firmy. Vyrobit správně, dodat včas 
a nejlépe s nějakým geniálním nápadem  – 
s nějakou třešničkou na dortu – to je heslem 
dnešní doby.

Jaké tedy jsou ty třešničky?
Zrovna do Anglie jsme jich pár dodali. Ve 
spolupráci s  naším dlouholetým partnerem 
a  s  jedním ze špičkových designerských 
studií v  Londýně jsme uskutečnili několik 
povedených projektů, které nám otevřou 
dveře k  projektům větším. Právě v  těchto 
dnech zahajujeme provoz vzorkovny našich 
svítidel v  Londýně. Více Vám ale řeknou 
obrázky realizací.

Takže se Vám daří. Co vás nejvíce brzdí 
v rozletu?
Ano, nemůžeme si vůbec stěžovat. V loňském 
roce jsme dosáhli rekordního obratu. Letos 
chceme dále investovat do podpory prodeje, 
harmonizace procesů, zvýšení výrobních 
kapacit a  motivace zaměstnanců. Máme 
stejný problém jako všechny úspěšné firmy, 
a  to nedostatek kvalitních a  kvalifikovaných 
pracovníků pro náš rozšiřující se prodejní, 
technický a  výrobní tým. Ale věřím, že tento 
problém vyřešíme. Už jen proto, že jej vyřešit 
musíme. I v Opavě jsou šikovní lidé, kteří chtějí 
uplatnit svou angličtinu, své technické myšlení 
a zručnost. Přece se všichni neodstěhovali do 
Prahy.

Co je nového v                      ?
Se značkou INGE se Opavané setkávají již více než čtvrt století. Od roku 1997 sídlí společnost vyrábějící 
osvětlovací systémy ve vlastním areálu na Staré silnici 3, naproti vjezdu do magistrátu. 25 let existence firmy 
je dobrá příležitost zeptat se majitelů této rodinné společnosti, co je nového a jak se firmě daří.

Minerva Theatre, Chichester

Carey Lane, Londýn, vestavná liniová svítidla

King William Street, Londýn, atypický lustr

King William Street, Londýn, atypický lustr

INGE Opava, spol. s r.o. 
Stará silnice 3, 746 01 Opava
inge@inge.cz, www.inge.cz

http://www.uschovna.cz/zasilka/LIYARME3HW5ZZNZD-Z84/

OSVĚTLOVACÍ   SYSTÉMY

INGE Opava, spol. s r.o. 
Stará silnice 3, 746 01 Opava
inge@inge.cz, www.inge.cz

http://www.uschovna.cz/zasilka/LIYARME3HW5ZZNZD-Z84/

OSVĚTLOVACÍ   SYSTÉMY

Minerva Theatre, Chichester

Minerva Theatre, Chichester
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Aktuality

V návaznosti na pozvání Moravskoslez-
ského kraje, statutárních měst Opavy 
a  Ostravy navštívil tým pěti expertů 

z Nizozemska, Švédska a Polska v půlce břez-
na náš region.

V  rámci dvoudenního intenzivního jednání 
byly posuzovány záměry udržitelné mobi-
lity měst Opavy a  Ostravy. Obě města jsou 
členy místní zájmové skupiny v  rámci pro-
jektu Resolve, jehož oficiálním partnerem je 
Moravskoslezský kraj. V  úvodu prvního dne 
byla skupina expertů přijata náměstkem pri-
mátora Daliborem Halátkem, následně byly 
prezentovány aktuální problémy a definová-

ny cíle a dotazy k jednání týkající se dopravy, 
jako například jak zvýšit počet cestujících 
v MHD či jaká jsou nutná opatření při rozšíře-
ní parkovacích zón a pěší zóny atd. Po úvod-
ní prezentaci expertní tým, spolu se zástupci 
magistrátu, městského dopravního podniku, 
unie měst a obcí České republiky, Moravsko-
slezského kraje, cyklokoordinátora a zpraco-
vatele plánů udržitelné mobility, navštívili 
centrum města Opavy.  

„Doporučení, která obě města v  rámci dvou-
denního jednání obdržela, využijí pro další 
práci v  oblasti zvyšování atraktivity center 
obou měst, pro nastavení systému parková-

ní, při definování 
možných způsobů 
podpory ostatních 
forem dopravy 
v porovnání s indi-
viduální dopravou, 
zejména pak pod-
porou MHD, sdílení kol (bikesharing), zvyšová-
ním povědomí o alternativní dopravě, defino-
váním  cyklosítě a podobně,“ uvedl náměstek 
primátora Dalibor Halátek, který se jednání 
zúčastnil. Na příklady dobré praxe ze zahra-
ničí naváže akční plán, kde budou popsány 
kroky, které obě města dále podniknou pro 
zlepšení udržitelné dopravy. 

Experti diskutovali nad problémy dopravy 

Krátce
Technické služby se otevřou veřejnosti 
Zajímá vás, jak se pracuje v technických služ-
bách? V  sobotu 27. května máte jedinečnou 
možnost projít si prostory společnosti Tech-
nické služby Opava, s. r. o., na adrese Těšínská 
71. Od  10 hodin si zde můžete prohlédnout 
celý areál s komunální technikou nebo se zú-
častnit komentovaných prohlídek separační 
linky. Velkým lákadlem je určitě také možnost 
svézt se  v  posypovém voze nebo si vyzkou-
šet výhled ze  sedadla popelářského vozu či 
sekačky trávy. „Věřím, že program přiláká velké 
i malé, pro ty máme navíc připraveny ještě další 
atrakce s odměnou,“ zve všechny návštěvníky 
provozně-technický náměstek společnosti 
Martin Girášek. Program, kde nebude chybět 
ani občerstvení, potrvá do 17 hodin. 

Hledá se ředitel Okresní hospodářské 
komory Opava
Představenstvo Okresní hospodářské ko-
mory Opava (OHK) vyhlásilo výběrové ří-
zení na pozici Ředitel úřadu OHK. Uchazeč 
musí mít vysokoškolské vzdělání, být ob-
čanem ČR nebo s  trvalým pobytem v  ČR, 

který ovládá český jazyk. Další požadav-
ky jsou zkušenost s  řízením, organizační 
a  komunikační schopnosti, velmi dobré 
vyjadřovací schopnosti v písemném i mlu-
veném projevu, velmi dobrá znalost práce 
na  PC, morální i  občanská bezúhonnost, 
znalost anglického jazyka, znalost dalšího 
světového jazyka výhodou, strategické 
a analytické myšlení, výborné manažerské 
a  vyjednávací schopnosti, znalost obec-
ných principů organizace, řidičský průkaz 
skupiny B. Žádosti mohou zájemci zaslat 
na  e-mail:  ohk@opava.cz. Jejich uzávěrka 
je 31.  května. Další dotazy budou zodpo-
vězeny na telefonu: 602 790 438.

Nový přístroj na radiologii
Slezská nemocnice zakoupila nový multi-
funkční skiaskopicko-skiagrafický přístroj 
v  hodnotě 17,5 milionu korun, který bude 
sloužit na Radiologickém oddělení. Je určen 
k vyšetřením, kde je třeba sledovat průchod 
kontrastní látky orgány lidského těla v  re-
álném čase, jako jsou vyšetření zažívacího 
a  vylučovacího traktu – například jícnu, ža-

ludku, střeva, ledvin, močového měchýře či 
žlučových cest. Přístroj, kterým bude ročně 
ošetřeno několik set pacientů z  Opavska 
a  širokého okolí, byl pořízen z  prostředků 
opavské nemocnice. Následně však bude 
refinancován ve výši 85 % z dotačního titulu 
návazné péče. 

Merlinský korbel 2017
Letos poprvé se  v  areálu restaurace Merlin 
na  Rybářské ulici uskuteční pivní slavnosti 
nazvané Merlinský korbel. Po dva dny bude 
pro návštěvníky připraveno široké spekt-
rum piv od klasické desítky až po nejrůznější 
speciály z  produkce jednoho pivovaru, ale 
také bohatý doprovodný kulturní program, 
ve  kterém vystoupí například opavské hu-
dební skupiny Kofe-in, Light & Love či Špek 
band. Nebude chybět ani občerstvení. Ná-
vštěvníci se  nemusí bát ani nepříznivého 
počasí, protože většina míst je skryta pod 
velkými stany. Pro nejmenší bude připravena 
dětská zóna se zajímavými atrakcemi – ská-
kací hrad, kolotoč či dětská střelnice. Pivní 
slavnosti můžete navštívit 19. a 20. května.

Den plný zábavy, soutěží, atrakcí a kul-
turních vystoupení zažijí malí Opa-
vané na  letošních oslavách Dne dětí. 

Program v Městských sadech bude probíhat 
v sobotu 3. června, v Domě umění, Obecním 
domě, Slezském zemském muzeu a ve Slez-
ském divadle o den později. 

Sobotní program se uskuteční od 13 do 18 ho-
din. Kromě různorodých stanovišť si děti bu-
dou moci zaskákat na nafukovacích atrakcích 
či projet se  na  kolotoči. Vyzkoušet si budou 
moci také střelbu z  luku a  prohlédnout si ar-

mádní, policejní a hasičskou techniku. Ani letos 
nebude chybět dětský folklorní festival Děcka, 
poče se hrat, který začne ve 13 hodin na pódiu 
a  představí se  dětské lidové soubory z  opav-
ského regionu i opavských partnerských měst. 
V  neděli 4. června budou pro rodiče a  děti 
v  kostele svatého Václava od  10 do  16  hodin 
připraveny úkoly inspirované životem sva-
tých, které lze najít na freskách kostela. Expo-
zice Cesta města v  Obecním domě bude pro 
změnu plná hudby. Úkoly zde budou souviset 
s  aktuální výstavou o  opavském hudebním 
skladateli. V Historické výstavní budově muzea 

se zase malí návštěvníci hravou formou zaměří 
na zkoumání uměleckých děl pomocí fyzikál-
ních a optických pokusů, a to od 13 do 17 ho-
din. Během dne si mohou vytvořit i své vlastní 
umělecké dílo. Děti do 15 let mají na tuto akci 
vstup zdarma. Slezské divadlo nabídne pohád-
ku Broučci, na  které je zvýhodněné vstupné 
20 korun. Lístky jsou již v prodeji.  

V  případě deštivého počasí se  venkovní 
soutěže a  aktivity přesouvají na  10. června. 
Nedělní program se  uskuteční za  každého 
počasí. 

Den dětí v Městských sadech se blíží



Slezanka – bod nula, jak dále?

Během jara 2017 má opavská veřejnost možnost zapojit se do 
diskuze o budoucím využití městského bloku bývalého obchod-
ního centra Slezanka. Na toto pro Opavu strategické území 
nechává město vypracovat urbanistickou studii, která navrhne 
jeho budoucí využití a základní parametry nové výstavby. Aby 
zpracovatelé studie mohli připravit dobrý návrh, potřebují znát 
vaše názory na současný stav území a potřeby jednotlivých 
skupin obyvatel města. 

O  zpracování analýzy a  návrhu řešení využití území za 
obchodním domem Slezanka rozhodla Rada města Opavy dne 

Zapojte se do tvorby „Vize za Slezanku“ 
Vyplňte dotazník, přijďte nám říci svůj názor.

Jak se můžete zapojit?

→ Vyplňte dotazník

Dotazník můžete vyplnit online na stránkách  
www.opava-city.cz/slezanka. 

Nebo použijte formulář z následujících stran. Vyplňte jej, 
vytrhněte ze zpravodaje a vhoďte do připravené schránky 
na jednom ze tří sběrných míst:
– v Městském informačním centru, Horní nám. 67
– na podatelně Magistrátu města Opavy, Horní nám. 69
– na recepci Magistrátu města Opavy, Krnovská 71C

V případě dotazů se můžete obrátit na MgA. Ondřeje Synka, 
email: slezanka@rearchitekti.cz, tel.: 222 935 137.
Poslední den pro odevzdání anketního lístku nebo vyplnění 
dotazníku online je 22. 5. 2017. 

25. ledna 2017. Koncepční studie pro toto území vznikne pod 
vedením kanceláře re:architekti. Práce na studii budou probí-
hat od jara do podzimu 2017. 

Koncepční studie předloží dlouhodobou vizi rozvoje měst-
ského bloku a vnitrobloku, jehož součástí je i objekt bývalé 
Slezanky. Návrh bude vycházet ze strategických priorit města, 
potřeb a aspirací vlastníků, hlavních aktérů území a jeho uži-
vatelů. Studie se stane návodem, jak toto pro Opavu důležité 
území transformovat, a bude podkladem pro přípravu územně 
plánovací dokumentace.

→ Zúčastněte se setkání nad mapou

Kdy: úterý 16. května 2017 od 16:30
Kde: v objektu Slezanky, Horní náměstí, Opava
Přijďte diskutovat s urbanisty z kanceláře re:architekti a se 
zástupci Magistrátu města Opavy o hodnotách a problémech 
bloku Slezanka a návazném území jádra města. 

→ Přijďte na urbanistickou vycházku

Kdy: sobota 20. května 2017 od 14:00
Kde: sraz před Slezankou, Horní náměstí, Opava
Projděte si s námi řešené území a  jeho okolí. Řekněte nám, 
co pro vás představuje hodnoty, co jsou problémy území, jaké 
aktivity je třeba podporovat, jaké nové aktivity by v území měly 
vzniknout. 
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Významné budovy

Divadlo

Radnice „Hláska“

Poznámka: V rámci příprav urbanistické studie se bude konat i série přednášek o městském 
plánování. Pozvánka na tyto přednášky je na str. 6 tohoto zpravodaje.

www.opava-city.cz/slezanka 
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2. Za jakým účelem a jak často území navštěvujete?
Pro každý typ aktivity v území prosím označte křížkem jeden rámeček. 

téměř denně 2-3x týdně 3-5x za 
měsíc

méně než  
3x za měsíc

méně než  
5x za rok nikdy

nákupy potravin ■ ■ ■ ■ ■ ■
nákupy oblečení ■ ■ ■ ■ ■ ■
služby mobilních operátorů, internet ■ ■ ■ ■ ■ ■
osobní služby (např. holič, fotograf) ■ ■ ■ ■ ■ ■
bankovní a další finanční služby ■ ■ ■ ■ ■ ■
návštěva úřadů ■ ■ ■ ■ ■ ■
návštěva lékařů ■ ■ ■ ■ ■ ■
návštěva restaurace, kavárny ■ ■ ■ ■ ■ ■
vzdělávání, studium ■ ■ ■ ■ ■ ■
kulturní vyžití ■ ■ ■ ■ ■ ■
sportovní vyžití ■ ■ ■ ■ ■ ■
bohoslužby, aktivity církví ■ ■ ■ ■ ■ ■
návštěva příbuzných/přátel ■ ■ ■ ■ ■ ■
pracovní schůzka ■ ■ ■ ■ ■ ■
procházka jen tak ■ ■ ■ ■ ■ ■

3. Které z následujících opatření by podle vás přineslo lepší využití řešeného území 
a zvýšilo celkovou atraktivitu centra Opavy?
Pro každou položku prosím vyberte jednu možnost. 

určitě  
zlepšilo  zlepšilo nezlepšilo 

ani nezhoršilo
spíše 

zhoršilo
určitě 

zhoršilo
neumím 
posoudit

umístění úřadů (např. agenda cest. pasů, OP) ■ ■ ■ ■ ■ ■
výstavba tradičních městských domů 
(obchody v přízemí, byty kanceláře nad nimi) ■ ■ ■ ■ ■ ■
nové restaurace, kavárny ■ ■ ■ ■ ■ ■
výstavba kanceláří ■ ■ ■ ■ ■ ■
výstavba bytů ■ ■ ■ ■ ■ ■
více parkovacích stání za poplatek ■ ■ ■ ■ ■ ■
vznik veřejné okrasné zahrady v části 
vnitrobloku Slezanky ■ ■ ■ ■ ■ ■
výstavba nákupního centra ■ ■ ■ ■ ■ ■

Vize  
za Slezanku

Tento dotazník prosím vyplňte, vytrhněte  
ze zpravodaje a doručte na uvedená sběrná místa.

Poslední den pro odevzdání  
dotazníku je 22. 5. 2017. 

Vymezení území, ke kterému se vyjadřujete

Otázky v tomto dotazníku se netýkají pouze objektu Slezanky, ale i jejího okolí, tedy samotného středu historického jádra města mezi 
Horním náměstím a Popskou ulicí. Řešeným územím se v tomto dotazníku rozumí celý městský blok Slezanky a jeho okolí vymezené 
Horním náměstím, Ostrožnou ulicí, Popskou ulicí a Rybím trhem.

1. Do jaké kategorie uživatelů území patříte?
Můžete zvolit více než jednu možnost. 

 ■ a) rezident/ka – bydlím v řešeném území
 ■ b) podnikatel/ka – v řešeném území mám provozovnu
 ■ c) pracuji/studii zde – do řešeného území docházím 

za zaměstnáním nebo studiem

 ■ d) častá/ý návštěvnice/ník – řešené území 
navštívím alespoň dvakrát za týden

 ■ e) návštěvnice/ník – do okolí Slezanky zavítám  
jen jednou za čas

Nechce se vám s dotazníkem 
na sběrné místo? Vyplňte jej na 

www.opava-city.cz/slezanka.

Nechce se vám s dotazníkem na sběrné místo? Vyplňte jej na www.opava-city.cz/slezanka. 
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4. Čeho si na řešeném území nejvíce ceníte?
Napište prosím maximálně tři položky. Mezi hodnoty území může patřit cokoliv, co je pro vás důležité, tedy i nehmotné hod-
noty, jako jsou aktivity v území nebo s územím spojené příběhy.

1)  

2)  

3)  

5. Co vám na řešeném území nejvíce vadí?
Napište prosím maximálně tři položky. Mezi problémy území může patřit cokoliv, co vám na současném stavu území, jeho 
využití a aktivitách s ním spojených vadí. 

1)  

2)  

3)  

6. Jaké máte nápady na vylepšení řešeného území?
Napište prosím maximálně tři položky.

1)  

2)  

3)  

7. Jakou dopravu a jak často pro své cesty do/z centra Opavy využíváte a proč?
Pro každý druh dopravy prosím označte křížkem jeden rámeček. Odpovídáte na typ dopravy do a z území, nikoliv po území. 

denně 2-3x týdně 3-5x za měsíc méně než 3x za měsíc nikdy

auto, motorka ■ ■ ■ ■ ■
trolejbus ■ ■ ■ ■ ■
autobus ■ ■ ■ ■ ■
kolo, koloběžka ■ ■ ■ ■ ■
pěšky ■ ■ ■ ■ ■

8. Jak hodnotíte pohyb po centru Opavy?
Označte prosím ta tvrzení, se kterými se ztotožňujete. Můžete označit více než jedno tvrzení. 

 ■ a) Do centra Opavy jezdím převážně autem, jinak si 
to dneska už ani neumím představit. I kdyby se 
zlepšily služby MHD, budu jezdit autem dále. 

 ■ b) V současné době jezdím do centra převážně 
autem, ale pokud by se zlepšila MHD nebo 
infrastruktura pro kola dokážu si představit, 
že bych nechal/a auto občas doma. 

 ■ c) Nedostatek dostupného parkování mě občas 
odradí od toho, abych do centra Opavy jel/a. 

 ■ d) Pokud se zlepší cyklistická infrastruktura, 
budu do centra jezdit (častěji) na kole. 

 ■ e) Neztotožňuji se s žádným z těchto tvrzení.

9. Profil respondenta/ky
Pro každý údaj prosím označte příslušný rámeček. Ekonomickou aktivitu je možné označit více než jednu. 

Věk

 ■ a) 15 –19
 ■ b) 20 –29
 ■ c) 30 –39
 ■ d) 40 –49
 ■ e) 50 –59
 ■ f) 60 –69
 ■ g) 70 –79
 ■ h) 80 a více

Pohlaví

 ■ a) muž
 ■ b) žena

Ekonomická aktivita 

 ■ a) zaměstnankyně/ec 
v soukromém sektoru 

 ■ b) zaměstnankyně/ec 
v neziskovém sektoru

 ■ c) zaměstnankyně/ec 
ve veřejném sektoru

 ■ d) OSVČ 
 ■ e) majitel/ka firmy

V Opavě žiji 

 ■ a) méně než 1 rok 
 ■ b) 1–5 let  
 ■ c) 5–10 let 
 ■ d) 10–20 let
 ■ e) více než 20 let 
 ■ f) jen přechodně 
 ■ g) v Opavě nežiji

 ■ f) žák/yně ZŠ 
 ■ g) student/ka SŠ 
 ■ h) student/ka VŠ
 ■ i) důchodkyně/ce 
 ■ j) nezaměstnaný/ná 
 ■ k) na rodičovské 

dovolené
 ■ l) jiná kategorie

Nechce se vám s dotazníkem na sběrné místo? Vyplňte jej na www.opava-city.cz/slezanka. 

Vize_pro_S_Hlaska_dotaznik.indd   4 19.04.17   12:36

Dotazník
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Klášterní 
lékárna

Sušilova 1751/1, Opava
Tel.: 553 615 557

info@klasternilek.cz

Otevírací doba:
Po - Pá 7:30 - 18:00
•   příprava a výdej léků na lékařský předpis 

pro pojištěnce všech zdravotních 
pojišťoven, na žádanky ambulantních 
a lůžkových zdravotnických zařízení

•  široký sortiment volně prodejných 
přípravků, prostředků zdravotní techniky 
a vitaminů

•  vysoká odbornost našich pracovníků

• měření krevního tlaku
• individuální přístup ke každému pacientovi
• trvale nízké ceny včetně doplatků
• každý měsíc nový akční leták
•  akceptace platebních karet a poukázek: 

Ticket Benefi ts, Ticket Compliments, 
Sodexo Flexi pass, Sodexo Dárkový pass, 
Unišek, Cadhoc

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS MĚŘENÍ HLADINY CUKRU V KRVI 
Bližší informace v lékárně a na výše uvedených kontaktech.
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Městská policie oslavila 25 let 

Počátky budování Městské policie Opa-
va sahají až do  října 1991, kdy byli 
do  pracovního poměru přijati první 

čtyři inspektoři veřejného pořádku. Městská 
policie byla v Opavě zřízena obecním zastu-
pitelstvem 11. března 1992. Opava se tímto 
krokem přidala k  dalším městům, kde ve-
řejný pořádek a  bezpečnost zajišťují nejen 
policisté, ale také strážníci. První své sídlo 
měla městská policie v prostorách dopravní-
ho podniku v Opavě-Kylešovicích. Služebnu 
tehdy tvořila jedna místnost o velikost 3 × 7 
metrů, která byla vybavena kuchyňským sto-
lem s psacím strojem a čtyřmi židlemi. 

O  měsíc později složilo sedmnáct strážníků 
spolu s tehdejším vrchním velitelem městské 
policie a  zároveň primátorem města Opavy 
Jiřím Staňkem opavské veřejnosti slavnostní 
slib. Ke konci roku u městské policie sloužilo 
již 36 strážníků. 

V  první části roku 1993 byla zřízena nová 
služebna městské policie na Horním náměs-
tí v Opavě, v nynějších prostorách pokladny 
magistrátu. Ve  stejném roce zastupitelstvo 
novelizovalo obecně závaznou vyhlášku 
o Městské policii Opava. V  té době měli již 
strážníci k  dispozici čtyři služební vozidla, 
z  nichž jedno bylo využíváno k  odchytu 
zvířat. Další změna ve  vedení a  koncepci 

výkonu služby se udála v  roce 1995. Došlo 
ke  snížení početního stavu strážníků a  za-
stupitelé města si dokonce pohrávali s myš-
lenkou zrušit městskou policii. Z důvodu ne-
vyhovujících prostor se v roce 1998 městská 
policie opět přestěhovala do prvního patra 
rohové budovy na  křižovatce ulic Kolářská 
a  Na  Valech. Postupně byl navýšen počet 
strážníků na 56. 

Další stěhování proběhlo na jaře v roce 2004, 
kdy byla služebna přemístěna do jedné z bu-
dov nacházejících se  v  areálu magistrátu 
na  Krnovské ulici. Na  tomto místě sídlí do-
dnes.

Městský kamerový systém strážníci v  Opa-
vě využívají od  roku 2001 a  v  současnosti 

na bezpečnost Opavanů dohlíží 14 kamero-
vých bodů. 

V  roce 2007 vznikla nová služba tzv. „Stráž-
ci přechodů“, kteří zajištují bezpečnost dětí 
a mládeže při přecházení vozovky u vytipova-
ných škol. K dnešnímu dni 14 strážců dohlíží 
na 13 přechodech. Další novinkou byl nákup 
deseti párů kolečkových bruslí do  výkonu 
služby. Strážníci si prošli školou jízdy a  pak 
na nich jezdili všude tam, kde byl zvýšený po-
hyb bruslařů, ale především při zabezpečová-
ní bezpečnosti při večerním bruslení městem.

V  současné době má Městská policie Opa-
va 54 strážníků a  tři civilní zaměstnance. 
Od podzimu 2016 je ředitelem Peter Horváth. 

Pětadvacetiletou historii si 
připomněla policie také při 
slavnostním setkání, které 
se  uskutečnilo 11. dubna 
v  Obecním domě. Přítom-
ným byla promítnuta ko-
mentovaná prezentace 
o  historii opavské městské 
policie. V  rámci oslav bylo 
oceněno pět nominova-
ných. Z rukou ředitele měst-
ské policie Petera Horvátha 
a  primátora Radima Křupaly 
si Lenka Janotková, Tomáš 
Dostál, Libor Figar a  Zbyněk 
Halátek převzali věcné dary 
a  odznak za  25 let práce 
u městské policie. Posledním 
oceněným za  zásluhy pro 
Městskou policii Opava byl 
Zdeněk Zabloudil.Za svou práci pro opavskou městskou policii bylo oceněno pět lidí (v popředí).



Poprvé v Opavě
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Pitnou vodu jako jednu ze svých základ-
ních potřeb Opavané po staletí získávali 
z několika desítek soukromých, ale i ve-

řejných studní. Konkrétně tři volně přístupné 
kašny se nacházely na Horním náměstí, jedna 
na  Dolním náměstí. Dvě kašny poskytovaly 
vodu na  Dobytčím trhu (posléze na  Panské, 
aktuálně Masarykova ulice). Jedna byla na Ry-
bím trhu, Solné a Pekařské ulici, i u pivovaru. 

Užitková říční voda byla do  města od  dob 
jeho založení, tedy už od  13. století, při-
váděna čtyři kilometry dlouhou strouhou 
z  takzvaného Fortenského mlýna – mlýna, 
jenž byl jako strategické zařízení pro život 
ve  městě chráněn okružím městských hra-
deb. Ostatně linie jeho náhonu přirozeně pl-
nila roli obranného městského příkopu. Pro 
lepší orientaci – Fortenský mlýn se dříve na-
cházel v lokalitě někdejší tržnice na Nákladní 
ulici. Vlastnila jej komora opavského knížete 
a byl nadán mnoha výsadami, například mo-

nopolem na  zpracování obilí pro opavské 
pekárny a  pivovary. Fortenský mlýn pohá-
nělo šest mlýnských kol a  ještě na  sklonku 
třicetileté války, tedy v  polovině 17. století, 
měl hodnotu 2,5 tisíce tolarů (dnes známější 
Prachovník napájený Moravicí v Kylešovicích 
byl tehdy ceněn částkou 1 tisíce tolarů).

Vodu z řeky Opavy též od roku 1580 soustře-
ďovala nádrž v Městských sadech a od roku 

1708 vodárenská věž v  ulici U  Fort-
ny a poté byla potrubím rozvedena 
do veřejných kašen ve středu histo-
rického jádra Opavy. Věž U  Fortny 
byla stržena až v roce 1881 poté, co 
se  po  několika letech provozu mo-
derní vodárny stala zbytečnou.  
   

Vodárnu v Městských sadech na Kar-
lovecké ulici jako servisní zařízení 
symbolizující modernizaci města 
jeho přestavitelé (jako jednu z  prv-
ních v českých zemích – kupříkladu 
Praha získala vodovodní a kanalizač-
ní síť až na přelomu 80., 90. let 19. sto-
letí) otevřeli 1. listopadu 1875 a stála 
255 tisíc zlatých. Zprvu po  Opavě 
rozváděla vodu čištěnou průsakový-
mi filtry, později pískem pomalu fil-
trovanou vodu. Vodu nová vodárna 
čerpala pístovými čerpadly s parním 

pohonem z řeky nad jezem u střelnice do vo-
dojemu u dnešních Dukelských kasáren. Až 
od  roku 1886 byla jako pitná využívaná jen 
spodní a pramenitá voda získaná ze studen 
na levém břehu toků Opava, Jaktarka. Kašny 
a studny se pochopitelně zrušily. Pro rostou-
cí město bylo ale 2750 krychlových metrů 
vody denně stále málo, a  tak byl vodovod 
v letech 1903, 1907, 1910 a 1924 dále rozši-
řován a  modernizován. (K  osvětě od  deva-

Zajištění vody městu

Užitková říční voda byla do města od dob jeho založení, tedy 
už od 13. století, přiváděna čtyři kilometry dlouhou strouhou 
z takzvaného Fortenského mlýna.

desátých let 19. století rovněž napomáhaly 
expozice vodárenství na  velkých zemských 
výstavách v Praze.) K odběru říční vody bylo 
opět přikročeno až v  roce 1929, tentokráte 
s moderními filtry a navíc byla voda, aby spl-
nila nároky bakteriologických kontrol, lehce 
chlorována. Jen v roce 1928 vodárna městu 
dodala více než 100 tisíc kubíků čištěné vody 
(o 40 % více než před světovou válkou). Obce 
v sousedství Opavy – Kateřinky, Jaktař a Kyle-
šovice byly však stále bez centrálního vodo-
vodu. Výjimku pro Kateřinky představovala 
ústřední Ratibořská třída, která získala kana-
lizaci a vodovod už v letech 1927–1929, a tak 
mohla být v první polovině 30. let vydláždě-
na. Až v mezidobí 1949–1959 byly postaveny 
tři doplňkové vodovodní studně u  Velkých 
Hoštic a položeno potrubí do vodojemu nad 
Kateřinkami. Takto Kateřinky získaly z hoštic-
kých pramenů hloubkovou spodní vodu 
se stabilní teplotou 10 °C.

Už ve  dvacátých letech se  plánovalo přive-
dení pitné vody z kružberské přehrady, tato 
idea se  ale naplnila až po  výstavbě nádrže 
Kružberk na řece Moravici v roce 1956. O čty-
ři roky dříve město nad dodávkami vody 
ztratilo monopol, protože se  jeho vodárna 
stala součástí tzv. krajské vodohospodářské 
služby s podnikovým ředitelstvím v Ostravě.

Jaromíra Knapíková

Dolní náměstí s kašnou

Vodárenská věž U Fortny
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Náhrobek rodiny Andresovy

Arnošt Rychlý a Opava – 
více než jen fráze

Zatímco konec 19. století i  1. polovi-
nu 20. století bychom mohli nazvat 
dobou sochařských náhrobků, pak 

2.  polovina 20. století a  současnost je 
zvláštní tím, že náhrobky se  sochařskými 
díly vznikají jen zcela ojediněle. Na  Měst-
ském hřbitově máme pouhých šest ná-
hrobků se  sochařskými díly, které vznikly 
až po 2. světové válce. Jedním z těchto vý-
jimečných příkladů je náhrobek rodiny An-
dresovy, situovaný v 1. oddělení nedaleko 
hlavní uličky. 

Mramorové sousoší matky s  dítětem, umís-
těné na  náhrobku, který je jinak zhotoven 
z  černé leštěné žuly, představuje zajímavou 
figurální kompozici zachycující v  jediném 
uměleckém díle celou tragédii rodiny Andre-
sovy. Nadpozemský dojem výjevu je umoc-
něn důmyslným způsobem osazení sochy 
na  subtilní a  v  odlescích se  ztrácející pod-
stavec kotvený do  černé žulové desky. Bílá 
silueta soch se tak dobře vyjímá na tmavém 
pozadí.

Samotná mramorová socha neznámého au-
tora, která je zpracovaná ve zmenšeném mě-
řítku, zachycuje bosou ženu klečící na pravé 
noze, oblečenou do  dlouhé sukně a  haleny 

s  dlouhými rukávy. Hlavu s  rozpuštěnými 
vlasy a  se  smutným výrazem v  obličeji má 
odvrácenou směrem k zemi. Matka v náruči 
vyzdvihuje nad hlavu dítě, které zdá se, že 
s  radostným výrazem otvírá náruč a  vzhlíží 
vzhůru k nebesům. Dítě je polonahé, pouze 
přes hlavu a ramena má přehozen volný šá-
tek. V ženě můžeme spatřit Jiřinku Andreso-
vou, která ve svých 32 letech zemřela při po-
rodu Jiříčka Andrese, který se narodil 8. ledna 
1950. Syn odešel za  svou matkou po  třech 
měsících života 27. března. Náhrobek nese 
také jména dalších členů rodiny, Anny Krá-
lové, Jaromíra Andrese a  Ilonky Andresové, 
která zemřela v  roce 2012. Po  pravé straně 
sousoší je připsán neobvyklý osobní epitaf: 
„A  jiní si na  vás ověří, zda s  vámi žila jsem 
a žiji ještě dnes...“ 

Náhrobek je cenný nejen tím, že patří 
mezi těch několik málo nejmladších. Pře-
devším je ale zajímavým příkladem práce 
z  poloviny 20. století, kdy se  ve  funerál-
ním sochařství prolíná ještě cit pro kla-
sickou kompozici a řád s novými civilními 
a  strohými formálními prvky, jako napří-
klad sloupky ohraničujícími obvod hrob-
ky, mezi kterými by ještě v předválečném 
období nechyběl kovaný řetěz nebo hlad-

Smoking užívaný 
A. Rychlým 

během pěveckých 
vystoupení 
a koncertů, 

přelom 20. a 30. 
let 20. století, 
jemné vlněné 
sukno, kašmír, 

hedvábí. Fotoarchiv 
SZM

ká a ničím nezdobená plocha žulové des-
ky s nápisy.

Tomáš Skalík

V domě číslo 27 na Ratibořské ulici pro-
vozoval pan Franz Hausner jeden z vy-
hlášených opavských pánských krej-

čovských salonů. Právě zde si ve  20. letech 
minulého století nechal mladý učitel Arnošt 
Rychlý ušít smoking. Takovýto společenský 
oblek mu nebyl ani tak zapotřebí k  výkonu 
jeho profese, spíše souvisel s jeho celoživot-
ním koníčkem a vášní – hudbou. Vřelý vztah 
A. Rychlého ke zpěvu téměř zákonitě vyústil 
v  jeho angažmá v  pěveckých uskupeních, 
která byla v prvorepublikovém období orga-
nizována zejména na spolkové bázi. Během 
veřejných vystoupení A. Rychlého v  Pěvec-
kém sdružení slezských učitelů, pořádaných 
například v  městském sále U Tří kohoutů či 
v  opavském divadle, byl patřičný společen-
ský oděv skutečnou nezbytností. Smoking 
si skladatel ponechal i  v  následných deseti-
letích. Stejně tak byl nadále intenzivní i jeho 
vztah ke  sborům, které později rovněž sám 
zakládal, vedl a  pro které též komponoval 
svou hudbu.

Vazbu A. Rychlého k Opavě posiluje jeho lid-
ský a tvůrčí vztah k dalšímu slavnému rodá-
kovi – básníku Petru Bezručovi. 

Oba muži letos jubilují, básník oslaví 150. 
výročí svého narození, 30 let pak uplynulo 
od  úmrtí hudebního skladatele A. Rychlé-
ho. Tomu byla u této příležitosti uspořádána 
v  Obecním domě výstava s  názvem Arnošt 
Rychlý – hudební skladatel a jeho město, její-
miž autory jsou kurátoři Slezského zemského 
muzea Markéta a Ondřej Haničákovi. Auten-
tické památky svázané s  širokým spektrem 
kulturních aktivit osobnosti A. Rychlého jsou 
představeny nejen na avizované výstavě, ale 
rovněž ve  výpravném doprovodném kata-
logu. Výstava potrvá do  7. června a  vznikla 
ve  spolupráci Opavské kulturní organizace, 
Slezského zemského muzea a  Magistrátu 
města Opavy.

Ondřej Haničák
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 Přípravky na ochranu
 rostlin
 Hnojiva a substráty
 Semena SEMO a osiva
 Zahradní technika
 Krmiva pro psy a kočky Prodejní doba a kontakt:

Pondělí - pátek: 8.00 - 17.00
Sobota: 8.00 - 11.30

Tel. : 602 760 637

Svým
 zákazníkům

 poskytujem
e individuální přístup 

a poradenství v oblasti ochrany a pěstování rostlin.
Prodejna zahrada společnosti S-Profi t 

je pro vás otevřena již 18 let. 

 Krmné směsi 
 Nářadí pro dům a zahradu
 Bazénová chemie
 Hadice a vodní program

Nabízíme

 

 
 

 

Prodejce:

Prodejna ZAHRADA
Polní 5, Opava
602 760 637
zahrada@s-profi t.cz

Skvělá výbava
v prvotřídní kvalitě
- to jsou sekačky  

 4inone Function: Sečení, sběr, 
mulčování a boční výhoz

 Velký 65 l sběrný koš 
s ukazatelem naplnění

 Ergonomicky tvarované 
vodicí držadlo 
-  sklopné pro prostorově 
úsporné uložení

 Optimální vlastnosti sečení 
a sběru díky aerodynamickému 
tvaru těla sekačky

 Široké obutí kol 
s kuličkovými ložisky 
pro optimální jízdní komfort

BENZÍNOVÁ SEKAČKA 
AL-KO Classic Plus

5.17 SP-B  4in1
s perfektním vybavením 

za atraktivní cenu

9 990,-
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Tradiční studentská akce vstu-
puje do  třetí dekády. Již 
20.  ročník Opavského ma-

jálesu startuje v  pátek 5.  květ-
na v 11.30 hodin majálesovým 
průvodem. Ten se vydá z areálu 
Slezské univerzity na Hradecké 17, 
dále projde centrem Opavy, Měst-
skými sady až k víceúčelové hale, kde 
ve 13 hodin začne hudební Open Air akce. 
V majálesovém veselí nebude chybět ani di-
vadlo, literatura a další doprovodný program, 
který bude oproti předchozím ročníkům zařa-
zen až za  hudební produkci. Další novinkou 
je rozšíření hudebního programu o  druhou 
scénu. Ta hlavní bude již tradičně věnovaná 
kapelám, vybraným s  ohledem na  aktuální 
hudební trendy. Prostor zde dostanou také 
mladé talentované kapely Slezského gymná-
zia, které byly v rámci akce Gympl Bands 2017 
vybrány odbornou porotou. Hlavní hvězdou 

na této scéně bude bezpochyby 
Mňága a Žďorp.  Druhá scéna bude věnována 
alternativním žánrům, jimž v  minulých roč-
nících nebyl z důvodu časové náročnosti vě-
nován dostatečný prostor (Hip Hop, Reggae, 
DNB, House apod.). Hlavní hvězdou této scé-
ny bude slovenský rapper Zverina.

V úterý 9. května bude Opavský majáles po-
kračovat akcí Chill out, kdy bude v  areálu 

Slezské univerzity na  Hradecké při-
pravena rekreační zóna, občerstvení, 
čajovna a  také tematická projekce 

a  další překvapení. Ve  středu bude 
následovat Divadelní den v  Loutko-

vém divadle Opava od  16  hodin, 
který nejen dramaturgicky sestavil 
Jakub Plaskura. Vrcholem divadel-

ního dne budou „speciální Hovory 
s“, které budou probíhat od 19.30 v Klu-

bu Art. Čtvrtek 11. května je vyhrazen pro 
literaturu, zejména literární sborník Artemi-
sia, jehož nejnovější číslo bude pokřtěno 
od 16 hodin v Evžen Jazz Café Clubu na Beet-
hovenově ulici a krom křtu sborníku zahraje 
kapela Darren Eve. 

Vstup na všechny akce je zdarma. Kompletní 
informace jsou uvedeny na webových strán-
kách a facebookovém profilu pořádající Aso-
ciace studentů a přátel Slezské univerzity. 

Čtvrtý ročník mezinárodního festiva-
lu studentských filmů Opavský páv 
se  uskuteční v  prostorách Slezanky 

od  2. do  4. května. Návštěvníci se  můžou 
těšit na  festivalové projekce i pestrý dopro-
vodný program. Ten nabídne scénické čtení, 
přednášku s  audiovizuální projekcí Tere-
zy Španihelové o  životě transgender ženy 
a také řadu workshopů, mezi nimiž například 
práci s klíčovací technikou či steadycamem. 
Účastníci si také budou moci vyzkoušet 
práci s praxinoskopy nebo se více dozvědět 

o  filmových adaptacích literárních děl. Fes-
tivalové dění bude provázet výstava obrazů 
Základní a Mateřské školy při zdravotnickém 
zařízení v Opavě, svá díla představí i studen-
ti Audiovizuální tvorby. „Příchozí se  mohou 
těšit na  fotografie, texty, filmy a  jiná díla,“ 
upřesňuje členka organizačního týmu Klára 
Jančíková. Festival je i  letos soutěžní, mladí 
umělci se utkají v pěti kategoriích. Přihlásilo 
se na 170 snímků z celého světa, od Kalifor-
nie či Rhode Islandu až po  Singapur a  Jižní 
Koreu. Mezinárodní porotu letos tvoří socio-

log a dokumentarista Fedor Gál, režisér Peter 
Bebjak, dokumentarista Miro Remo, doku-
mentarista Jan Plachý, dramaturg ČT Mar-
tin Novosad a Viktor Kamenický z Mediální-
ho centra PEVŠ v  Bratislavě. Udělena bude 
i  cena diváků. Slavnostní zahájení festivalu 
s premiérou časosběrného dokumentu New 
Game proběhne v úterý 2. května v 18 hodin, 
závěrečný galavečer s vyhlášením vítězných 
snímků pak ve čtvrtek 4. května ve stejný čas. 
Vstup na festival i doprovodné akce je zdar-
ma.

Dva abonentní koncerty pro milovníky 
krásné hudby nabídnou mimořádné 
hudební zážitky Ve  středu 10. května 

v 19 hodin v kostele sv. Václava pod titulem 
Židovská hudba pro violoncello vystoupí Jiří 
Hošek a  Dominika Weiss Hošková. Vynikají-
cí violoncellistka Dominika Weiss Hošková 
se po návratu ze zahraničního studia v Jeru-
zalémě řadí k předním osobnostem současné 
české violoncellové školy, což dokázala v řadě 
mezinárodních soutěží. Se svým otcem a uči-
telem, renomovaným violoncellovým virtu-
osem a  mnohaletým pedagogem pražské 
HAMU Jiřím Hoškem také vystupuje doma 
i v zahraničí, přičemž s velkým ohlasem se se-
tkávají violoncellové kompozice židovských 
skladatelů 19. a  20. století. Program je se-
staven z děl autorů, z nichž většina měla být 
v době holokaustu vymazána ze světové hu-

Studentské filmy na Opavském pávu

Těšte se na hudební zážitky

Letošní majáles připravil řadu novinek

dební historie (Ernest Bloch, Max Christian Friedrich Bruch, 
David Popper).

Také letos navštíví Opavu 42. Mezinárodní hudební festival 
Janáčkův máj. Velkolepá nabídka skvělého interpretačního 
umění letos sestává z 23 koncertů umělců z 9 zemí v 19 dnech 
a 9 městech Moravskoslezského kraje. V Opavě bude v koste-
le sv. Václava představen vokálně-instrumentální večer pod 
titulem Příběhy z hornatých krajin. S díly Felixe Mendelssoh-
na Bartholdyho a  Karola Szymanowského poprvé přijede 
Filharmonie Tadeusza Szeligowskiego z  Poznaně a  Český 
filharmonický sbor pod dirigentskou taktovkou Lukasze Bo-
rowicze. Koncert se uskuteční v pátek 2. června od 19 hodin 
a proběhne pod záštitou primátora Radima Křupaly a gene-
rálního konzula Polské republiky v Ostravě Janusze Bilského. 
O den později v 18 hodin v kostele sv. Ducha v rámci Dne slez-
ských varhan vystoupí mimořádná a svou autorskou tvorbou 
provokující varhanice a  cembalistka Kateřina Chroboková, 
prezentující se pod uměleckým jménem Katt.

Na snímku Kateřina 
Chroboková. Foto: Tomáš Nosil
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Od  poloviny května si budou moci 
Opavané užít poezii každý den. 
Stačí zajít do  parku, vybrat si au-

tora a  báseň si poslechnout z  poezioma-
tu. Poeziomat neboli jukebox na  poezii 
je vynález, který oživuje veřejný prostor 
poezií. Zvukový objekt je řešen jako auto-
mat s  jednoduchým ovládacím systémem, 
díky kterému si uživatelé mohou sami volit 
jednotlivé básně. Opava se tak zařadí mezi 
pouhých 12 měst na světě, kde si lidé mo-
hou poslechnout báseň z tohoto přístroje. 

V  současné době se  z  poeziomatu můžou 
těšit obyvatelé měst jako New York, Lon-
dýn, Edinburgh, Berlín, Kiev, Praha nebo 
Olomouc. Poeziomat je pojat jako socha, 
která tvarově vychází z tradičních hlásných 
zařízení, jako jsou hlásná trouba, megafon, 
gramofon. 

„Texty v  Opavském poeziomatu budou k  po-
slechu dva roky. V  průběhu doby budou te-
maticky obměňovány. Současný výběr au-
torů je zaměřen na  básníky, kteří jsou svým 

původem, životem či prací spojeni s  naším 
krajem,“ uvedl Jan Kunze, dramaturg Opav-
ské kulturní organizace. Poeziomat nabídne 
k poslechu celkem 20 básní, přičemž deset 
z nich odkazuje na již nežijící básníky. Jejich 
díla pro poeziomat namluvili herci Tomáš 
Jirman a Anna Cónová. Vedoucí literárního 
Památníku Petra Bezruče Martina Klézlo-
vá dodává: „Dalších deset básní představuje 
tvorbu v  současnosti tvořících autorů a  po-
sluchači poeziomatu mají možnost slyšet au-
tentické nahrávky přednesu autorů jako Petr 
Hruška, Vít Slíva, Dan Jedlička, Miroslav Černý 
nebo Radek Glabazňa.“

Na přípravě a realizaci projektu Opavský po-
eziomat spojili síly Opavská kulturní orga-
nizace a  Slezské zemské muzeum. Kurátory 
básní a  koordinátory celého projektu jsou 
Jan Kunze a Martina Klézlová. Autorem pro-
jektu je známý pražský kavárník a  kulturní 
iniciátor Ondřej Kobza. Slavnostní odhalení 
a uvedení poeziomatu do provozu se usku-
teční ve čtvrtek 18. května v 18 hodin v sa-
dech Svobody před Obecním domem. Sou-
částí akce bude autorské čtení a  následná 
poetická afterparty, která proběhne na tera-
se Obecního domu.

Foto: archiv OKO

Poslední činoherní premiérou této sezo-
ny je hra s  jednoduchým, ale mnoho-
značným názvem Večeře. Ve  Slezském 

divadle bude uvedena v  neděli 28. května 
od  19 hodin. Autorkou hry je anglická dra-
matička, herečka a  režisérka Moira Buffini, 
která se během 90. let etablovala jako jeden 
z mladých talentů současného divadla. 

Světovou premiéru černé komedie Večeře 
uvedlo londýnské Národní divadlo v  roce 
2002. Hra představuje tentokrát na známém 
modelu společenského setkání přátel mimo-
řádně vypjatou situaci. V režii hostitelky Paige 
(v  podání Hany Vaňkové) jsou hostům ser-
vírovány velmi neobvyklé chody slavnostní 

večeře, která má být oslavou úspěchu jejího 
manžela Larse (Martin Valouch), autora nové – 
a málokomu srozumitelné – filozofické knihy. 
Na večírku nechybí Larsonova dávná přítelky-
ně Wynne, svérázná umělkyně a bývalá femi-
nistická separatistka (Sabina Muchová), vědec 
Hal (Michal Stalmach), vázaný slibem mlčen-
livosti s  ohledem na  předmět svého odbor-
ného výzkumu, a  jeho nová přítelkyně Siân, 
atraktivní a  překvapivě inteligentní televizní 
hlasatelka (Tereza Bartošová). Dům obklopila 
neprodyšná mlha. Speciálně najatý číšník pro 
jistotu nemluví, polévka má velmi nevábnou 
barvu i zápach, hostitelka je čím dál sarkastič-
tější a všechny šokuje tím, že ke stolu přizve 
i Mikea (Daniel Volný) – nečekanou návštěvu, 

mladíka, který údajně rozváží jídlo a  který 
svou dodávkou v mlze naboural do jejich plo-
tu. A to ještě nikdo netuší, jaká další překvape-
ní pro všechny hosty (i diváky) Paige s postu-
pem večeře chystá… 

Hra oplývá velice suchým humorem a  psy-
chologickou manipulací. Jaký je skutečný 
motiv téhle večeře? A  pro koho by tato ve-
čeře, která se  stává zhmotněním zlého snu, 
mohla být tou poslední? S  novou inscenací 
se  po  třech letech do  Opavy vrací známý 
režisér Petr Štindl, který přizval ke  spolu-
práci scénografa Petra B. Nováka, kostýmní 
výtvarnici Jitku Fleislebr a  skladatele Petra 
Hromádku. 

V pondělí 22. května se v opavském divadle od 19 hodin uskuteční Písňo-
vý recitál světoznámé pěvkyně Anda-Louise Bogzy. Program recitálu je 
založen na výběru písní opavského skladatele, profesora Arnošta Rychlé-
ho na texty Petra Bezruče (Kalina, Kyjov, Souputnice) a skladeb světových 
skladatelů; na klavír doprovází Libuše Vondráčková. Koncert se uskuteční 
v rámci výstavy o životě a díle profesora Rychlého, která byla zahájena 
vernisáží 7. dubna v Obecním domě (na snímku). 

Tragikomedie ostrá jako nůž šéfkuchařky

Na recitálu zazní písně 
Arnošta Rychlého

Poeziomat 
u Obecního 
domu
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Opavská klubová scéna oži-
je o víkendu 12. a 13. květ-
na třetím ročníkem klubo-

vé noci FreiPlatz. Mezi zvučnými 
jmény nebudou chybět interpreti 
jako Prago Union, Ohm Square, DJ 
Orbith a řada dalších.

Hlavní myšlenkou celého projektu 
je podpora opavské klubové scé-
ny a městského kulturního života. 
Formou dvoudenního festivalu 
se  tak snaží o  propojení kultur-
ních scén hudebních klubů, barů, 
kaváren, restaurací a  veřejného 
prostoru s multižánrovým progra-

mem. Během jednoho víkendu se představí 
řada nejen českých umělců a interpretů.

Akce, která je vytvořena přímo na míru opav-
ské klubové a  alternativní hudební scéně, 
se v letošním roce rozšíří také o nová místa. 
Program tak bude probíhat v  prostorách 
Galerie Gottfrei, Frei Baru a Music Clubu 13, 
nově také v Evžen Jazz Café Clubu (Beetho-
venova ulice), v  Safari Baru, U  Vočka nebo 
v Kapli sv. Alžběty, zapojí se také Galerie Ce-
lla a Bar Myslivna.

Vstupenky jsou v předprodeji v opavské Slu-
ně a také online nebo na místě. Více informa-
cí získáte na webu www.freiplatz.cz.

Kovárna Milostovice a  její kováři jsou 
od  roku 2002 neodmyslitelně spjati 
s  Opavou, a  tak je s  podivem, že vý-

stava Tisíc dvě stě padesát stupňů Celsia 
je vůbec první přehlídkou volné tvorby 
této kovářské dílny v  našem městě. Verni-
sáž výstavy proběhne ve středu 10. května 
v 17 hodin v Galerii Obecního domu a bu-
dou k vidění nejen plastiky, ale i propraco-
vané kresebné návrhy a nikdy nerealizova-
né objekty. Na  návštěvníky dýchne volání 

ohně, údery kladiva i  fascinující prostředí 
kovárny. Umělečtí kováři Ondřej Géla, Sta-
nislav Holík, Jan Braunš a  Jan Balner pra-
cují a tvoří společně. V jednotlivých dílech 
se  tak odráží nejen láska k  řemeslu, ale 
i přátelský duch dílny. „Při bližším ohledání 
vystavených artefaktů si můžeme všimnout 
kvalitního provedení i  smyslu pro detail. 
Z  hlediska sochařského nás může překva-
pit především dynamika některých plastik,“ 
uvedl kurátor výstavy Jan Kunze. 

Mimo speciální vernisáž je připraven i boha-
tý doprovodný program. „Kromě komentova-
ných prohlídek výstavy i milostovické kovářské 
dílny Opavská kulturní organizace připravila 
i  animační programy pro školy mateřské, zá-
kladní i střední,“ doplnil Kunze. Dvouměsíční 
výstava je nejen jedinečnou ukázkou ko-
vářství v  jeho nejryzejší podobě a  poctou 
kvalitnímu řemeslu, ale i  jedinečnou cestou 
k osobní svobodě skrze tvrdou práci, železo 
a oheň.

Z  Opavy a  Ratiboře se  vydala dvacítka 
zpěvaček a  zpěváků do  sídla Evrop-
ského parlamentu ve  Štrasburku, aby 

se zde představila s projektem Koncert pro ra-
dost. Ten vznikl jako spontánní reakce na ne-
gativní dění ve světě a připravilo jej Středisko 
volného času a ratibořský MDK. První vystou-
pení, na  kterém zazněly písně v  evropských 
i  národních jazycích, se  uskutečnilo vloni 
v  květnu v  Opavě. Záštitu nad ním převzal 
polský europoslanec Boleslaw Piecha. Z výko-
nu v podstatě amatérů byl natolik nadšen, že 
je na místě pozval do Evropského parlamen-
tu, kde se koncert začátkem dubna uskuteč-
nil. Díky panu europoslanci středoškoláci do-
stali příležitost vidět krásné historické místo, 
navštívit sídlo EU a při cestě zpět se seznámit 
také s  Drážďanami. Tuto možnost oplati-
li skvělým výkonem, díky němuž dostanou 
pravděpodobně šanci možnost svůj koncert 
znovu odehrát a mohou obě města opět re-
prezentovat. „Jsem všem vděčná za zkušenos-

ti, které jsem si přivezla. Byla to skvělá ukázka 
toho, že dělat něco jen tak, pro radost, má smy-

sl,“ poznamenala Anežka Margecínová, jedna 
z opavských zpěvaček. 

Na Opavské klubové noci FreiPlatz 
vystoupí hvězdy jako Prago Union

Tisíc dvě stě padesát stupňů Celsia

Mladí zpěváci ohromili Štrasburk

Foto: archiv Prago Union
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Za  královské ovoce byly pro svou chuť dříve považovány 
jahody. Na krásných červených plodech ze své zahrádky – 
prvních jahodách – si můžeme pochutnávat již ve  druhé 

polovině jarních měsíců. 

Víte, že jahody jsou známy již od dob starověkého Říma? A podle 
archeologických nálezů byly již také konzumovány v době kamen-
né. Jejich používání se ve větší míře začalo až v pozdním středo-
věku, byly pěstovány především mnichy v klášterních zahradách. 

Dnešní jahody, které se  pěstují, vznikly křížením několika druhů 
jahod. Některé z nich byly do Evropy dovezeny až francouzskými 
korzáry v  17. století po  objevení Ameriky. Většina jahod je dnes 
pěstována na velkých jahodových plantážích po celém světě.

Sluncem zalité jarní dny a dobrou chuť přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí 
Slezska 
– královské ovoce

Jahody v čokoládě
Potřebujeme: velké zahradní jahody, 150 g čokolády a 60 g másla.
Postup: Rozlámanou čokoládu a máslo dáme změknout a poté smí-
cháme do vychladnutí. Jahody omyjeme, zbavíme stopek a obalíme 
v čokoládě. Necháme je zaschnout a uložíme do papírových košíčků. 
Můžeme je podávat také se šlehačkou. 

Studená jahodová polévka
Potřebujeme: 30 dkg zahradních jahod, 1 šálek mandlového mléka, 
1/3 šálku medu, špetku šafránu, špetku soli a skořicový cukr k podá-
vání. 
Postup: Jahody vaříme v  trošce vody do  změknutí a  pak je rozmi-
xujeme. Vlijeme do kastrolku, přidáme mandlové mléko, med, šafrán 
a sůl. Za neustálého míchání vaříme nad středním plamenem, dokud 
polévka nezhoustne. Vychlazenou z lednice ji podáváme posypanou 
skořicovým cukrem. 

Jemný jahodový koláč
Potřebujeme: 3 velká vejce, kolik váží 3 velká vejce, tolik práškového 
cukru, kolik váží 2 vejce, tolik hrubé mouky, kolik váží 1 vejce, tolik 
másla, jahody. 
Postup: Žloutky s cukrem mícháme do pěny, přidáme mouku a roz-
puštěné vychladlé máslo. Ještě chvíli mícháme a přidáme tuhý sníh 
z bílků. Menší plech vymastíme, vysypeme moukou a vylijeme na něj 
těsto. Umyté a očištěné jahody klademe na těsto a v mírně vyhřáté 
troubě upečeme dozlatova.

Exkluzivní nová prodejna Indecor
19.  května pro Vás otevřeme novou prodejnu 
v OC Breda & Weinstein v Opavě s nepřeberným 
množstvím dekorací, dárkových předmětů, za-
hradních dekorací. Nabízíme vám více jak 3 tisíce 
druhů výrobků za ceny, které vás mile překvapí. 
Najdete u nás široký sortiment pro děti, teenage-
ry, pro muže i  ženy a domácí kutily. V originální 
stylové prodejně nakoupíte výrobky, které jsou 
praktické do domácnosti i ty, které využijete k vy-
bavení vašeho stylového interiéru a exteriéru.
Navštivte novou prodejnu a přijďte se inspirovat 
spoustou levných a  stylových jarních dekorací 
k výzdobě vaší domácnosti.
Provoňte si dům či byt svěží vůní z naší nabídky. 
Použijte například vonné sáčky, sušené květiny 

potpourri, aroma difuzéry nebo vonné svíčky či 
aromalampy s vosky.
Vyzdobte si interiér nástěnnou dekorací, jako 
jsou praktické fotorámečky a  stylové nástěnné 
hodiny nebo si přineste přírodu domů. Nabízí-
me dekorace z  čistě přírodních materiálů jako 
je dřevo nebo proutí. Velmi pěkné dřevěné boxy 
na ubrousky nebo čajové sáčky, podnosy a tácy 
nebo také dřevěné zahradní lucerny v  jarních 
barvách.
Těšíme se na Vaši návštěvu při otevření pro-
dejny 19. května 2017 od 10 hod. v 0. podla-
ží obchodního centra s  dárkem ke každému 
nákupu. Přijďte se přesvědčit se, že se k  nám 
budete rádi vracet.

indecordarky

www.indecordarky.cz Váš svět plný dekorací

či čii
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Firma Hon-kovo s. r. o. přijme nové spolupracovníky na pozici

Konstruktér se znalostí programu CAD 
Nákupčí materiálu pro kovovýrobu 

   :ydalkopdeřp otyt il-etáM SŠ, dobrou znalost AJ, případně navíc NJ

Nabídneme vám:    dobrý plat
   zajímavou práci
  odborný růst

další jazykové vzdělávání (pro zájemce)
závodní stravování
zdravotní masáže
přátelské prostředí stabilní společnosti

Kontakty:
 prace@hon.cz

 553 781 121

Vaše budoucí pracoviště: 
Hon-kovo s. r. o.

Olomoucká 92
746 01 Opava

C
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CY
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K

Hon KOVO_tisk.pdf   1   13. 4. 2017   11:39:48

Dvacáté výročí působení na 
trhu letos oslaví opavská 

� rma CHLAZENÍ servis s.r.o. 
Pracovníci této � rmy vám na 
základě vašich představ, poža-
davků a potřeb vytvoří návrh a projekt 
v oblasti chladírenské techniky, mrazí-
renské techniky, klimatizace, vzducho-
techniky, gastrozařízení, a to vše podle 
vašich individuálních požadavků a de-
tailního posouzení záměru a po-
třeb v  souladu s  normami 
pro danou oblast. Pro-
jekt zrealizují k  vaší 
plné spokojenosti.

Záběr činností 
CHLAZENÍ servis 
s.r.o. je velmi širo-
ký. Mezi jejich zá-
kazníky patří � rmy 
s  velkokapacitními, 
ale i  menšími kuchyně-
mi, průmyslové objekty, ho-

tely, prodejny, občerstvení či sklady, 
nemocnice, školy nebo sanatoria, 
zemědělské farmy, ale i třeba běž-
né kanceláře. Do nich dodávají nej-

různější gastrozařízení, klimatizace, 
čističky vzduchu, speciální nábytek, pece, 
myčky, chladící zařízení atd. Kompletní sor-
timent najdete na jejich webových strán-
kách www.chlazeniservis.cz.

Cílem této společnosti není jen dodání 
zařízení, ale soustředí se i na poskytnu-

tí komplexní služby. Proto její pracovníci 
kladou velký důraz na vhodný výběr 

a  projekční přípravu. Pro zá-
kazníky připraví kompletní 

projektovou dokumen-
taci celé zakázky po-
mocí výpočetní tech-
niky. Neváhejte se na 
CHLAZENÍ servis s.r.o.

kdykoliv obrátit, zcela 
jistě váš problém profesio-

nálně vyřeší.

CHLAZENÍ servis s.r.o. � rmám pomáhá už 20 let

základě vašich představ, poža-

CHLAZENÍ servis s.r.o. � rmám pomáhá už 20 let
CHLAZENÍ servis s.r.o.

kladou velký důraz na vhodný výběr 
a  projekční přípravu. Pro zá-

kazníky připraví kompletní 
projektovou dokumen-

taci celé zakázky po-
mocí výpočetní tech-
niky. Neváhejte se na 
CHLAZENÍ servis s.r.o.

kdykoliv obrátit, zcela 
jistě váš problém profesio-

nálně vyřeší.

vašich individuálních požadavků a de-
tailního posouzení záměru a po-
třeb v  souladu s  normami 
pro danou oblast. Pro-
jekt zrealizují k  vaší 
plné spokojenosti.

Záběr činností 
CHLAZENÍ servis 

 je velmi širo-
ký. Mezi jejich zá-
kazníky patří � rmy 
s  velkokapacitními, 
ale i  menšími kuchyně-
mi, průmyslové objekty, ho-

čističky vzduchu, speciální nábytek, pece, 
myčky, chladící zařízení atd. Kompletní sor-
timent najdete na jejich webových strán-
kách 

zařízení, ale soustředí se i na poskytnu-
tí komplexní služby. Proto její pracovníci 

CHLAZENÍ servis s.r.o., Krnovská 380/214, 747 07 Opava - Jaktař
telefon: 553 612 216, web: www.chlazeniservis.cz, e-shop: www.gastroopava.cz, otevřeno po-pá: 700 - 1530

Gastrozařízení: Radovan Křempek, tel: 603 248 890, e-mail: krempek@chlazeniservis.cz
Klimatizace a chladicí technika: Antonín Pavlíček, tel: 603 207 022, e-mail: pavlicek@chlazeniservis.cz

PŘIJMEME
ELEKTROMECHANIKA- NÁSTUP MOŽNÝ

IHNED!
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SLEZSKÉ DIVADLO
 1. 5. 19.00 ATTILA mimo – O
 3. 5. 19.00 ŘEČI sk. 2 – Č 
 4. 5. 19.00 RUSALKA sk. 9 – O
 6. 5. 19.00 FIGAROVA SVATBA. Derniéra. mimo – Č 
 7. 5. 17.00 NA MOŘI. Taneční obor, ZUŠ V. Káli-

ka Opava.
mimo 

 9. 5. 19.00 CHYTRAČKA/CARMINA BURANA sk. 5 – O/B 
10. 5. 19.00 ŘEČI sk. M – Č 
11. 5. 19.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ sk. 6 – Č 
12. 5. 10.00 BROUČCI šk.+veř. – P 
13. 5. 18.00 ŘEČI sk. 7 – Č 
14. 5. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
15. 5. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 1 – Č 
19. 5. 19.00 ŘEČI sk. 4 – Č
21. 5. 10.00 MATINÉ V. Hrdové a jejích hostů mimo
21. 5. 19.00 CARMEN mimo – O
22. 5. 19.00 PÍSŇOVÝ RECITÁL ANDA-LOUISE 

BOGZY. Koncert v rámci výstavy o ži-
votě a díle A. Rychlého. Sleva 50 % 
pro seniory a předplatitele.

mimo 

23. 5. 18.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. S – Č
26. 5. 19.00 RUSALKA sk. 3 – O
27. 5. 10.00 VEČEŘE sk. D – Č
28. 5. 19.00 VEČEŘE. Premiéra. sk. P – Č 
29. 5. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
30. 5. 19.00 VEČEŘE sk. 1 – Č 
31. 5. 10.00 POPELKA šk.+veř. – M 
Č = činohra, O = opera, P = pohádka, M = muzikál, B = balet, šk.+veř. = školy 

i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY, AKCE

10. 5. 19.00 ŽIDOVSKÁ HUDBA PRO VIOLONCELLO. Jiří Ho-
šek a Dominika Weiss-Hošková. Program: Ernest 
Bloch, Jiří Hošek, Max Christian Friedrich Bruch, 
David Popper. 8. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. Kostel sv. Václava.

 2. 6. 19.00 PŘÍBĚHY Z HORNATÝCH KRAJIN. Vokálně – 
instrumentální koncert. Program: Felix Mendel-
ssohn-Bartholdy – Symfonie č. 3 a-moll op. 56 
„Skotská“, Karol Szymanowski – Harnasie op. 55, 
suita z baletu pro tenor, smíšený sbor a orchestr. 
42. Mezinárodní hudební festival Janáčkův máj, 
9. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. 
Kostel sv. Václava.

 3. 6. 18.00 KATT – VARHANNÍ KONCERT. Program: J. S. Bach, 
Arvo Pärt, Katt. 42. Mezinárodní hudební festival 
Janáčkův máj. Kostel sv. Ducha.

FILMOVÝ KLUB
NOCTURAMA (Francie, Německo, Belgie, 2016, režie: Bertrand Bonello). 
Ráno v Paříži, mladí lidé začínají podivný balet v labyrintu hlavního města. Sta-
hují se k jednomu bodu, obchodnímu domu, který právě zavírá. Začíná noc… 
thriller. Kino Orion Hradec nad Moravicí. 4. 5. v 18.15 h.
ŽIVOT JE KRÁSNÝ (Itálie, 1997, režie: Roberto Benigni). Rok 1939, mladý 
italský číšník prožívá romantický vztah s půvabnou učitelkou, vezmou se a narodí 
se jim chlapec. O pět let později je se synem odvlečen do koncentračního tábora. 
Aby chlapce uchránil před hrůzami nacismu, předstírá, že všechno je jen hra. 
Oscary a cenami ověnčený snímek má právě 20 let. Kino Mír. 15. 5. v 18 h.
AMÉLIE Z MONTMARTRU (Francie, Německo, 2001, režie: Jean-Pierre 
Jeunet). Poetická komedie o plaché servírce z pařížské kavárny plná humoru 
a optimismu. Snímek byl oceněn Křišťálovým glóbusem v Karlových Varech 
a několika Oscary. Kino Mír. 22. 5. v 18 h.
LION (Austrálie, USA, Velká Británie, 2016, režie: Garth Davis). Ve vla-
ku se ztratí pětiletý indický chlapec a ten se ocitá tisíce kilometrů daleko 
od domova. Učí se žít sám v cizím prostředí, nakonec má štěstí, adoptuje ho 
manželský pár z Austrálie. O pětadvacet let později se chlapec vydává na cestu 
za rodinou do daleké Indie. Kino Orion Hradec nad Moravicí. 1. 6. v 18.15 h.

OPAVSKÝ MAJÁLES 2017 5.–11. 5.
Pořádá Asociace studentů a přátel Slezské univerzity v Opavě, www.aspsu-opava.
estranky.cz
OPEN AIR – 5. 5. (Městské sady u víceúčelové haly): hlavní scéna – vystoupení 
kapel, vedlejší scéna – vystoupení dj´s a umělců. 
CHILL OUT – 9. 5. (univerzitní areál Hradecká): promítání filmů a tematický program

DIVADELNÍ DEN – 10. 5. (Loutkové divadlo a Klub Art): představení středoškol-
ských souborů, univerzitního divadelního spolku, autorská tvorba studentů
LITERÁRNÍ DEN – 11. 5. (Evžen Jazz Café Club): křest sborníku s tvorbou 
studentů a pedagogů

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

FOYER KAVÁRNY
SEDM SMRTELNÝCH CTNOSTÍ/LUCIE MRHÁLKOVÁ – potrvá do 1. 5. 

GALERIE OBECNÍHO DOMU
KOVÁRNA MILOSTOVICE/TISÍC DVĚ STĚ PADESÁT STUPŇŮ CELSIA – verni-
sáž 10. 5. v 17 h., potrvá do 18. 6. Komentovaná prohlídka 23. 5. v 17 h. Provází 
O.  Géla.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
ARNOŠT RYCHLÝ. HUDEBNÍ SKLADATEL A JEHO MĚSTO – potrvá do 7. 6.
ARNOŠT RYCHLÝ. HUDEBNÍ SKLADATEL A JEHO MĚSTO – komentovaná 
prohlídka výstavy, nutná rezervace, 5. a 24. 5. v 17 h.
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – komentovaná prohlídka, 
nutná rezervace, 3. a 31. 5. v 17 h.
DÁNSKÝ VPÁD DO SLEZSKA – přednáší V. Mišaga, Sál purkmistrů, 16. 5. v 17 h. 
KOSTEL SV. HEDVIKY – komentovaná prohlídka, sraz před vstupem do koste-
la, nutná rezervace, 18. 5. v 17 h.

KLUB ART
 3. 5. 19.00 JAN REJŽEK – KALEIDOSKOP – poslechový 

pořad a diskuze 
 4. 5. 20.00 TARA FUKI – duo zpívajících violoncellistek
10. 5. 16.30 ČEHO LIDÉ NA KONCI NEJVÍCE LITUJÍ – aneb 

co můžeme udělat dnes… středeční přednášky 
se Slezským gymnáziem

11. 5. 19.00 QUASI IMPROVVISATO? – G. Jílková (cimbál) 
a A. E. Erlendsdóttir (klarinet)

16. 5. 19.00 OPERETNĚ MUZIKÁLOVÝ EXPRES VÍDEŇ – 
PAŘÍŽ – NEW YORK! – sólisté Národního divadla 
moravskoslezského

19. 5. 20.00 PROTI SMĚRU + THE FIALKY + NEŽFALEŠ
26. 5. 20.00 THY PSYCHOS + THE FIFTH CURSE

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481.
JOSEF LADA – potrvá do 7. 5. Komentovaná prohlídka výstavy: 4. 5. v 17 h. 
(nutná rezervace). 
MILAN PITLACH/LONDÝNSKÝ DENÍK – vernisáž výstavy 19. 5. v 17 h., do 2. 7.
RADEK ANDRLE/FEMME FATALE – vernisáž výstavy 19. 5. v 17 h., potrvá do 2. 7.
ANTONÍN PROCHÁZKA ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě, do 2. 7.
IVA BITTOVÁ A ČIKORI – 16. 5. v 19 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
PŘÍBĚHY ČESKÉ PŘÍRODY. Fotografická výstava. Vestibul knihovny, 11. 5. – 31. 5.
VÝTVARNÁ DÍLNA A DESKOVÉ HRY. Každé odpoledne od 14 h., oddělení pro 
děti a mládež.
JAN LANG: STOLETÍ ČEŠI. Výstava fotografií. Vestibul knihovny, potrvá do 9. 5.
ČESKÉ POŠTOVNÍ ZNÁMKY. Výstava českých poštovních známek z let 1993 až 
po současnost. Oddělení pro dospělé, potrvá do 30. 6.
LITERÁRNÍ PODVEČER KE DNI MATEK. Setkání s herečkou opavského divadla 
H. Vaňkovou, která bude předčítat z knih současných českých autorek. Pobočka 
Kateřinky, 9. 5. v 17 h.
KLUB MAMINEK. Zábavné odpoledne na oslavu Dne dětí. Pobočka Kateřinky, 
31. 5. v 10 h.
DESKOVÉ HRY. Každé odpoledne od 14 h., pobočka Kateřinky.
OKEM FOTOGRAFA. Výstava fotografií opavského Klubu kavárenských foto-
grafů. Pobočka Kateřinky.
DAN TRAMPLER: SEVERNÍ VIETNAM – LIDÉ Z RODU NEZDOLNÝCH. Poboč-
ka Kylešovice, 3. 5. – 30. 6.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
RODODENDRONY. 1.–31. 5. Arboretum Nový Dvůr.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Vernisáž 23. 5. v 17 h., potrvá do 26. 11. Arboretum 
Nový Dvůr.
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 1. 4. 
2018, Arboretum Nový Dvůr.
VĚRNI ZŮSTANEME. BOJOVÁ CESTA ČESKOSLOVENSKÉ JEDNOTKY V SSSR. 
Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
PAINTED BY AIR – NAMALOVÁNO VZDUCHEM. Výstava obrazů malířky a spi-
sovatelky I. Hoňkové. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
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JAN II. KNÍŽE Z LICHTENŠTEJNA. MECENÁŠ A DONÁTOR SLEZSKÉHO ZEM-
SKÉHO MUZEA. Potrvá do 13. 8. Historická výstavní budova.
TOULKY MUZEJNÍHO FOTOGRAFA. Potrvá do 30. 7. Památník Petra Bezruče.

AKCE
SLEZSKÝ ZEMĚDĚLEC A JEHO PROBLÉMY NA PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ. 
Přednáška K. Rodana. 3. 5. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
DEN VÍTĚZSTVÍ. Pietní akt. 8. 5. v 10 h., komentovaná prohlídka památníku 
v 15 h. Národní památník II. světové války.
NOC LITERATURY. 10. 5. v 19–21 h. Památník Petra Bezruče. Zajímavé osob-
nosti čtou ty nejlepší texty zahraniční tvorby posledního roku na netradičních 
místech Opavy.
DEN MATEK. Kulturní program k oslavám Dne matek. 14. 5. od 9 do 17 h. 
Národní památník II. světové války.
POEZIOMAT V OPAVĚ. Slavnostní spuštění prvního poeziomatu v Moravsko-
slezském kraji. 18. 5. v 18 h. Park před Obecním domem.
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ. 20. 5. v 9–17 h. Téma: Muzea a tragické dějiny 
20. století. Historická výstavní budova, Národní památník II. světové války, 
Památník Petra Bezruče.
PŘÍBĚHY Z MUZEJNÍCH SBÍREK. Přednáší O. Kolář o osudech obyvatel Slezska 
a Ostravska ve 20. století. 20. 5. v 15 h. Historická výstavní budova.
VYNIKAJÍCÍ UMĚLECKÁ DÍLA ZE SBÍRKY SZM A JEJICH PROTĚJŠKY V PŘED-
NÍCH SVĚTOVÝCH MUZEÍCH. Přednáší M. Janák. 24. 5. v 17.30 h. Historická 
výstavní budova.
NACISTICKÉ PODZEMNÍ TOVÁRNY. Přednáška I. Rouse o legendách a skutečnosti 
nacistických podzemních továren. 25. 5. v 17.30 h. Historická výstavní budova.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – Od leknínů po laserovou pilu 
II. (kapitoly a témata z umění posledních 150 let, vždy v 18 h.): 4. 5. Významné 
světové sbírky a aukční síně, 11. 5. Kulturní politika – umění a instituce, 18. 5. 
Role kurátora, umělce a galerie. Výstavy: William „Bilwa“ Costa/pan - oscillate 
(vernisáž 17. 5. v 18 h., potrvá do 16. 6., Galerie Cella), (Sebe)projekce – Gabriela 
Vašková/Show must go on (potrvá do 15. 6.).
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu: 4. a 18. 5. v 15 h., 
Opava a její okolí pohledem archeologie: 16. 5. v 17 h., Stromy ve výtvarném 
umění (mýty, symbolika, formy): 23. 5. v 17 h., Acro-yoga – každý Čt od 17 h.
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.web-
node.cz) – Jóga (děti od 3 let): každé Po v 15.30 h., Jóga (děti od 6 let): každou 
St v 16.50 h., Malování duše: 15. 5. v 17 h., Povídání s dulou: 9. 5. v 16.45 h., 
Arťásek: 11. 5. v 15.30 h., Respekt k porodu – respekt k životu: 28. 5.  
v 10–18 h. Otevřená herna: každou St v 9.30 h. – pro rodiče s malými dětmi. 
CENTRUM BUDDHISMU (www.bdc.cz) – veřejná meditace každou St v 19 h. 
RODINNÉ CENTRUM KOBLÍŽEK (vede H. Rádková, tel.: 777 730 760, fb Ro-
dinné centrum Koblížek) – Koblížkovo cvičeníčko pro děti od 1 roku a jejich 
doprovod, každé Út od 9.30 do 10.30 h.
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK (kdhopava@email.cz) – Herna Magic: 
the Gathering: každé Po v 16 h., Pajduláček: každé Út v 15 h., Pravidelné 
středeční hraní společenských her: každou St od 17 do 23 h., Šachový klub 
Orel: každé Út v 17 h., Kroužek Shogi: každý Čt od 15 h., Víkendové hraní: 
26.–27. 5. (Pá od 17 h. a v So od 9.30 h.).

KUPE
Galerie ve Vodárenské věži, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.facebook.com/
kupecko, www.kinokupe.cz, otevřeno Út–Pá ve 14–20 h., So–Ne v 11–22 h.
VÝSTAVY: Kurt Nafurt (stálá expozice Kurta Gebauera), Opava železniční (stá-
lá výstava o historii železnic na Opavsku), Martin Popelář (výstava fotografií), 
Jana Bauerová (výstava fotografií)
KINO (začátek projekcí v 18 h.): 2. 5. Zahradnictví: Rodinný přítel, 3. 5. An-
dělský podíl, 9. 5. I dva jsou rodina, 10. 5. Moonlight, 16. 5. Poslední rodina, 
17. 5. T2 Trainspotting, 23. 5. Taxi Teherán, 24. 5. Lion, 30. 5. Vetřelec: Cove-
nant, 31. 5. Na mléčné dráze 
HUDBA: 28. 5. v 18 h. Jazzový komorní orchestr (M. Friedl a R. Hus)
DIVADLO: 7. 5. v 19 h. GAFA (A. F. Prévost/V. Nezval – Manon Lescaut), 20. 5. 
v 19 h. Edgar (L. Klíma, představení divadla GAFA), 22. 5. v 16 h. Divadlo Lout-
kový svět (Strašfuňákovy májové pohádky, pro rodiče s dětmi 3-8 let) 
AKCE: 12. 5. v 18 h. „Na vodárně s…“ (J. Siostrzonek a J. Štreit)

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 4. 5. 19.00 V ODSTÍNECH ŠEDI ANEB 50X A DOST! Diva-
delní seskupení Siesta, předprodej vstupenek – 
soubor. Derniéra.

 7. 5. 10.00 a 16.00 PLAVÁČEK. DS Štěkáček LD SVČ, pro děti od 5 let.

13. 5. 18.30 PATRIK KEE – OTEVÍRÁM. Hlasový mág a im-
provizátor. Agentura Magdy Verony, předprodej 
Sluna.

14. 5. 10.00 a 16.00 POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE. Nezávislá 
divadelní scéna SemTamFor, pro děti od 3 let.

21. 5. 10.00 a 16.00 POHÁDKA O ZLATÉ RYBCE. LS Broučci LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

28. 5. 10.00 a 16.00 AUTÍČKO CILILINK. Rodinný soubor Rarášci 
LD SVČ, pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

 7., 14., 
21., 28. 5.

 9.00–12.00 
a 15.00–18.00 

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 

1. 5. 15.00 STAVĚNÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ 
S FOLKLOREM. Setkání folklorních souborů 
a cimbálových muzik. Zahrada Loutkového 
divadla.

23. 5. 15.00 DNESKA TANEC, ZEJTRA PARTY, JE TU ZÁBA-
VA... Zábavné odpoledne s opékáním párků pro 
rodiče a děti ze zájmových útvarů SVČ. Zahrada.

1. 6.  8.30–12.00 OSLAVA DNE DĚTÍ. Atrakce a zábava pro děti 
v zahradě Loutkového divadla (Husova) s pře-
hlídkou inscenací dětských divadelních souborů 
LD SVČ. Info: pí Montagová, tel.: 553 712 821, 
estetiky@svcopava.cz.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

 7. 5. 17.00 „NA MOŘI“ – koncert tanečního oboru, Slezské 
divadlo

 9. 5. 16.00–18.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A PŘIJÍMACÍ TA-
LENTOVÉ ZKOUŠKY – hudební obor: budova 
Nádražní okruh 11, taneční a literárně-dramatický 
obor: budova Dvořákovy sady 4, náhradní termín 
17. 5. v 16–18 h.

15. 5. 16.00 KONCERT SMYČCOVÉHO ODDĚLENÍ – účinkují 
žáci a orchestry školy, sál Knihovny Petra Bezruče

BABY CLUB KAČKA A MATEŘSKÉ CENTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, Mateřské centrum, 
Liptovská 21, Opava 6, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 3 měsíců do 5 let. Od 9. 5. (Po–Pá 
v 9–17 h.).
PLAVÁNÍ DĚTÍ BEZ RODIČŮ. Pro děti od 4 do 7 let. Od 3. 5. v 17.15 h. LRC 
statek, Englišova 526.
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 9. 5. (Út–Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Od 3. 5. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. plavání pro těhotné).
JÍDELNÍČEK PRO DĚTI. Info o příkrmech dětí do 1 roku. 25. 5. (Čt v 15 h.)
MONTESSORI KLUBÍK. Od 22. 5. (Po v 15.30 h.)
CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21. 
Pro děti od 3 měs. do 4 let.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, TÁBORY
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, www.
optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: Květiny, které nikdy neuvadnou (10. 5. 
v 10–12 a 13–17 h.). Kurzy: Dvoudenní kurz Malované tenisky + tričko  
(16.–17. 5. v 15 h.).
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, 
www.sebeleceni.eu. 16. 5. Poradna – konzultace (osobní diagnostika, rezervace 
nutná, OD Pasáž, Dolní nám. 18), 16. 5. v 16.35 h. Minikurz Sebeléčení podle 
Jočera (OD Pasáž, Dolní náměstí, rezervace nutná), 20. 5. v 10 h. Kurz sebeléčení 
IV podle Jočera Merkaba – Zlaté prstence (hotel Iberia, Pekařská 11, rezervace 
nutná).
LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, tel.: 731 654 419, www.lovecowork.cz. 4. 5. 
v 19 h. Filmový klub (Jak motivovat), 19. 5. v 9–12 h. Master Mind skupina, 24. 5. 
v 8–10.30 h. Zastavme se, 24. 5. v 18–21 h. Cash Flow, 26. 5. v 9–14 h. hra Lean 
v kostce. 
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, www.petracerna-koucovani.cz. Jóga 
(3., 9., 10., 16., 17., 23. 5. v 17 a 19 h.), Jógou k harmonii (4., 11., 18. 5. v 16 h.), 
Muzikohra s dětmi, rodiči (11., 25. 5. v 17 h.), Tarot lásky (15. 5. v 19 h.), Talent 
srdce 3 (20.–21. 5.), Feng-shuej školička (22. 5. v 17.30 h.), Aurarelax – Radostný 
oheň (26. 5. v 18.30 h.).
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HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Seminář holotropního dýchání 
(13.–14. 5.), „Z jiného světa“ – vernisáž výstavy V. E. Sargy (17. 5. v 18 h.). 
Středeční meditace (každou St v 18 h.), Večerní taneční pro dospělé (každé Út 
v 17.30 h.), Taneční klub Holos (každé Po v 18 h. a každý Čt v 18 h.), Lady Styling 
(každé Út v 17 h.).
ATELIÉR HAMAKA, OÚ Malé Hoštice, tel.: 604 295 672, info@atelierhamaka.cz. 
Relaxační malování a kurzy kresby a malby (začátečníci i pokročilí).
PRÁNICKÉ LÉČENÍ A DOTERRA ESENCIÁLNÍ OLEJE, kancelář Tradiční čínské 
medicíny, Dolní nám. 21. Seminář, přednáší M. E. z Holandska (www.idaopava.
cz). 6. 5. v 9.30–17 h.
SLAVNOSTNÍ ZÁPIS DĚTÍ, Dětský lesní klub Zvonek, Polní, Raduň. Zápis 
na tento a příští rok. 15. 5. v 8–12 h. a 15–17.30 h.
LETNÍ TÁBORY – KARLOVICE U VRBNA. 9.– 21. 7. – tábor s  táborovou hrou 
Hra o život, vedoucí N. Peterková. Cena: 3800 Kč. 2.–14. 8. – pohodový tábor 
se spoustou her a legrace, vedoucí M. Halámková. Cena: 3900 Kč. Info: V. Jiříčko-
vá, Rekreační středisko Karlovice, Karlovice 201, rskarlovice@seznam.cz, www.
rskarlovice.cz.
TÁBOR HADINKA. 20.–30. 7.  – celotáborová hra, možnost hrát fotbal, volejbal, 
basket, šipky, stolní tenis, diskotéka, táborák, výlety. Ubytování v budovách 
nebo chatkách. Cena: 3600 Kč. Info: 721 862 601, 602 521 859, kovo.opava@
gmail.com, www.oskovo.8u.cz.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
 2. 5. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáší lékař 

A. Fesik, homeopatická prognóza, léčba, katamné-
za. Čajovna Harmonie, Krnovská 20.

11. 5. 17.30-20.00 O LÉČENÍ LIDÍ, PŘEDÁVÁNÍ ŽIVOTNÍ SÍLY 
I DUCHOVNÍ CESTĚ. Přednáška M. Hrabicy, bližší 
info: 604 728 188, www.hrabica.cz. Restaurace 
U Minervy, Mařádkova 28.

15. 5. 15.00 PŘEDNÁŠKA O DIVADLE S ILJOU RACKEM. 
Klub důchodců. Masarykova 25. Pořádá StOpa. 

18. 5. 18.00 DOMÁCÍ BYLINNÁ LÉKÁRNIČKA. Přednáška 
R. Jahodové. Čajovna Harmonie, Krnovská 20.

22. 5. PŘEDNÁŠKOVÝ BLOK V RÁMCI OŠETŘOVATEL-
SKÝCH DNŮ PREVENCE. Přednášky na zajímavá 
témata pro studenty i veřejnost (Trénování pa-
měti v 11 h., Zdravá výživa ve 12 h., Telemedicína 
ve 12.45 h.),  pořádá Ústav ošetřovatelství. Fakulta 
veřejných politik, Bezručovo náměstí 14.

25. 5. 14.00 KŘESLO PRO HOSTA V KC LIPTOVSKÁ. Slavnost-
ní vyhlášení výsledků literární a výtvarné soutěže 
„Živá duše“. Tréninková kavárna ANIMA VIVA 
v Komunitním centru Liptovská v Kylešovicích.

29. 5. 15.00 VE JMÉNU HUMORU, SPOLEK SCHAFIRA, 
NEJEN V OPAVĚ. Přednáší: M. L. Majerová, 
archivářka a O. Haničák, historik. Klub důchodců. 
Masarykova 25. Pořádá StOpa. 

30. 5. 17.30 KOŘENÍ ŽIVOTA. Různé možnosti, jak vnést do ži-
vota správné koření. Přednáší F. Janek. Klub zdraví, 
Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ A JINÉ AKCE
1. 5. 17.00–22.00 LÁSKA JE LÁSKA. Májová zábava s programem, 

pořádá TŠ Vítr. Hosté: BORIS, DJ Víťa, předprodej 
Sluna, nebo na místě. Info: www.vitr-opava.cz, tel.: 
603 527 133. KD Na Rybníčku.

2.–4. 5. OPAVSKÝ PÁV. viz str. 19
 4. 5. 15.30 IUVENES URBI. Pohodové odpoledne pro seniory 

IV. Vystoupí akordeonový orchestr Andante, 
zpěváci K. Bublík, M. Fojtů, Seberevolta Opava, 
folklorní soubor Úsměv a další. Kino Mír.

12.–13. 5. FREIPLATZ. viz str. 21
17. 5. 17.00 ZAČAROVANÁ PÍSNIČKA. viz str. 37
25. 5. 18.00 KONCERT STUDENTŮ PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ. 

Studenti pěveckého oddělení Církevní konzerva-
toře Opava. Aula konzervatoře, Beethovenova 1.

25. 5. 19.00 DIVADLO JEDNOHO HERCE RADOST. Předpre-
miéra básnické skladby Petra Bezruče Stužko-
noska modrá (T. Koliandr). Čajovna Harmonie, 
Krnovská 20.

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
ORIENTAČNÍ ZÁVOD – 1. 5. Orientační závod zdravotně postižených a veřejný 
závod v orientačním běhu. Pořádá TJ Opava, oddíl orientačního běhu. Prezen-
tace v 9.30–10.30 h., areál Střední zdravotnické školy, Dvořákovy sady, start 
v 11 h., běží se v centru města. Bližší info: www.orientacnibeh.opava.cz.
INLINE TESTY S K2 – 6. 5. Zábavný den s nejpohodlnějšími bruslemi na trhu. 
Pořádá zastoupení K2 pro ČR ve spolupráci se Skiservisem Jaglarz. Ambasador 
značky K2 O. Thor bude učit jízdu na bruslích jak začátečníky, tak profíky. Bližší 
info: www.msport.cz. Městské sady u fotbalového stadionu, v 10–16 h.
STAROPRAMEN COOL SUPER CUP 2017 – 12.–14. 5. Mezinárodní turnaj 
mužů a žen v beachvolejbale. Viz str. 40
BRANNÉ DNY – viz str. 6
AIKIDO PRO DĚTI, MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ, Sadová 4, tel.: 604 219 984, www.
aikido-opava.cz. Nábor nových členů před každým tréninkem. Přípravka 5-6 let 
(Út v 15.45 h.), děti začátečníci 6-12 let (Po, St nebo Út, Čt v 16.30 h.), dospělí 
a mládež od 13 let začátečníci (Út, Čt v 18 h.), dospělí a mládež od 13 let pokro-
čilí (Po, St v 18 h.), zbraně – jo, boken, tanto (Po, St nebo Út, Čt v 19 h.).

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. května. 

Výjimečné pohledy na  českou přírodu a  krajinu nabídne 
výstava fotografií, která bude od  11. do  30. května k  vi-
dění v prostorách Knihovny Petra Bezruče v Opavě. Pro-

střednictvím populárně-naučných příběhů navíc představuje 
překvapivá poznání o změnách v české přírodě. „Česká příroda, 
to nejsou jen nedotčené národní parky, největší zázraky se mnoh-
dy dějí hned za našimi dveřmi. Rádi bychom výstavou návštěvníky 
inspirovali k hledání a pozorování bohatství přírody všude kolem 
nás,“ říká Simona Poláková, manažerka projektu Příběhy české 
přírody.

Na výstavě jsou vystavena nejlepší díla z realizované foto a vi-
deo soutěže a také díla předních fotografů Ondřeje Prosického 
a Pavla Radosty. „Jako fotograf divoké přírody jsem navštívil mno-
ho unikátních biotopů v odlehlých koutech světa, nejvíce si ale vá-
žím příležitostí, které mám na dosah v české přírodě,“ říká špičkový 
fotograf a patron projektu Ondřej Prosický.

Výstava odhalí příběhy české přírody

Fotografie Malí spáči bude na výstavě 
také k vidění. Foto: Miroslav Hlavko



27

Školství

Krátce

Opavské žákyně už znají i v Tokiu
Příroda, rodina, zemědělství a  životní pro-
středí – hlavní témata světové dětské vý-
tvarné soutěže, kterou uspořádala japon-
ská asociace v  Tokiu. Letos se  uskutečnil 
již 24. ročník a zúčastnilo se jej 19 987 sou-
těžících z  85 zemí světa. Zastoupení zde 
měla také Opava, konkrétně dvě žákyně 
Základní školy Šrámkova – Kristýna Červen-
ková a Jana Hopjanová. První jmenovaná si 
přivezla stříbrnou medaili za  grafiku s  ná-
zvem Naše farma. Jana Hopjanová vytvořila 
grafiku s  názvem Rodina, za  kterou získala 
cenu poroty. Obě pracovaly pod odborným 
vedením Jany Chráskové. Záštitu nad sou-
těží převzala japonská ministerstva – Mi-
nisterstvo zahraničních věcí, Ministerstvo 
školství, kultury, sportu, vědy a technologie, 
Ministerstvo zemědělství, lesnictví a  rybo-
lovu a  Japonská federace učitelů výtvarné 
výchovy. Hlavním porotcem soutěže je ře-

ditel Národního muzea moderního umění 
v Tokiu. 

Projekt Heimat jde do finále
Obchodní akademie a Střední odborná ško-
la logistická v minulých dvou letech aktivně 
spolupracovala v  rámci projektu Erasmus+ 
s partnery z šesti evropských zemí (Němec-
ko, Rakousko, Rumunsko, Lucembursko, Tu-
recko a Norsko) na projektu Heimat Europa 
– was uns verbindete, was uns trennt. Všech-
ny školy řeší integraci minorit a  migrantů 
do  vzdělávání. Cílem projektu bylo sdílení 
zkušeností, hledání a ověřování metod inte-
grace a začleňování žáků do škol. Jednotliví 
partneři se potýkají s vlnou migrantů a často 
řeší nejen jazykové, ale i  náboženské a  kul-
turní rozdíly, které musí pochopit. Závěrečná 
konference projektu se uskutečnila na začát-
ku dubna ve Vídni, kde opavská škola ukáza-
la, jak začleňuje zahraniční žáky do kolektivu.

Letošní Cenu rektora získá matematička 
Jana Hantáková
Cenu rektora Slezské univerzity v  Opavě 
za  rok 2016 získá posluchačka 4. ročníku 
doktorského studijního programu Mate-
matika Jana Hantáková. Udělena jí bude 
za  mimořádný přínos v  oblasti přírodních 
věd. Laureátka si ji převezme z  rukou rek-
tora univerzity Pavla Tuleji 2. května. Jana 
Hantáková (tehdy Doleželová) začala 
na Matematickém ústavu Slezské univerzi-
ty v Opavě studovat v roce 2008. Již během 
studia dosahovala řady vědeckých úspě-
chů, které prezentovala vědecké veřejnosti 
na  národních i  mezinárodních konferen-
cích a v odborných časopisech. V roce 2013 
zvítězila v  celorepublikové studentské 
soutěži ve  vědecké činnosti SVOČ. Kromě 
úspěchů byla pozitivně zhodnocena také 
její nadprůměrná vědecká a publikační ak-
tivita.

Mendelovo gymnázium pravidelně reprezentu-
je Opavu v Turnaji mladých fyziků. Díky skvělé 
přípravě se  také letos týmu ve  složení Pavel 

Štěpánek (kapitán), David Wittek, Daniel Rychlý, Ja-
kub Domes, Tomáš Wolf a Jan Stoklasa podařilo uspět 
a postoupit do prestižní vědecké soutěže IYPT (Interna-
tional Young Physicists’ Tournament). Ta se  letos bude 
konat v Singapuru.

Soutěž vyžaduje dlouhodobou přípravu, během které 
studenti hledají řešení otevřených vědeckých problémů. 
Jednotlivá řešení prezentují před odbornou porotou 
v anglickém jazyce během fyzikálních soubojů a násled-
ně svá řešení obhajují při diskuzi s  oponujícím týmem 
a odpovídají na otázky týmu recenzujícího. Role jednot-
livých týmů se během soutěže střídají. Tímto modelem 
soutěž usiluje o simulaci skutečné vědecké diskuze. 

V  řadě knihoven, školách, družinách 
a  muzeích se  uskutečnila celore-
publiková akce Noc s  Andersenem. 

Knihovna Petra Bezruče v Opavě se tradičně 
otevřela malým i velkým spáčům již po pat-
nácté, přičemž se připojily také tři knihovni-
ce z Městské knihovny v Hradci nad Moravicí. 
Celkově se  akce zúčastnilo 40 dětí, 13 kni-
hovnic a 1 dobrovolník. 

Pro děti je vždy připraven tematický pro-
gram – letos ve znamení kultovního dětské-
ho časopisu Čtyřlístek. Na  začátek progra-
mu je navíc připravena zážitková exkurze, 

která malé návštěvníky tentokrát zavedla 
do  srubu OP-S 25 v  Opavě-Milostovicích. 
„Učinili jsme tak symbolicky v  předvečer mě-
síce dubna, ve  kterém si připomínáme nejen 
osvobození našeho města, ale letos také 
uběhlo 80 let, kdy se  opevnění kolem hranic 
začala budovat,“ uvedla ředitelka Knihovny 
Petra Bezruče Zuzana Bornová a dodala, že 
celým areálem opevnění přítomné proved-
li členové Klubu vojenské historie v Opavě 
a člen Českého svazu bojovníků za svobodu 
(ČSBS). Po návratu do knihovny byla připra-
vena čtyři tematická stanoviště, Klub des-
kových her Pajdulák nachystal na  různých 

místech knihovny deskové hry a  ani letos 
nechyběla každoroční noční procházka 
Opavou a hledání pokladu. Do svých pelíš-
ků kluci i holky uléhali kolem jedné hodiny 
ranní. Čtení pohádek H. CH. Andersena je 
doprovodilo do říše snů.

Oddělení pro děti a mládež přivítá na kon-
ci dubna ještě jednou nocležníky. Spolu 
s  učiteli Základní školy a  Praktické ško-
ly na  náměstí Slezského odboje pořádá 
knihovna již devátý ročník Noci s  Ander-
senem pro děti s  mentálním či fyzickým 
handicapem.

Opavští fyzici poletí do Singapuru

Noc s Andersenem v Opavě již popatnácté 

Foto: tým TMF
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Májová křížovka
Osobnost regionu. Před 190 lety (16. 5. 1827) se v Lipňanech u Přerova narodil (1. tajenka), významný historik, (2. tajenka). Byl spoluzaklada-
telem Opavského besedníku – prvního českého časopisu ve Slezsku a redaktorem Časopisu Českého muzea. Přičinil se též o zavedení češtiny 
do studijního programu opavského gymnázia, kde působil v letech 1858–1864. Ve své literární činnosti užíval pseudonym Pravdoslav Lipňan-
ský. Zemřel 1. 7. 1902 v Praze. 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od  nás získají skládací tašku s  logem města. Zvlášť vylosujeme 
jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, 
sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží knihu dle výběru (Opavský 
uličník, Proměny, Opava ve fotografiích atd.). Své odpovědi zasílejte 
do 12. května, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce 
Hlásky, Horní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Ta-
jenka dubnové křížovky zní: Sakra, já se té opice asi nikdy nezbavím. 
Řešení sudoku je: 752184396  8629 = krupicová kaše (skoba, kráva, 
tužka, splav, širší, chcieť, topol, svetr, západ). Přesmyčky – názvy ulic: 
Na Valech, Hradecká, Rolnická, Mírová, Anenská, Hálkova, Polní, Tě-
šínská, Mezi Trhy, Na Pastvisku. Popisovací hrnek s křídou si v redakci 
Hlásky mohou vyzvednout: Libuše Štěpánová, Antonín Dedek a Mi-
lan Motyka. Knihu Opavský uličník navíc získá: Marcela Krybusová.

Přesmyčky – zámky v okolí Opavy

Matematická úloha a sudoku
Chodník. Přes obdélný parčík 60 x 72 m vede 2 m široký chodník, který je 
v  nadhledu podobný veliké hokejce. Jedna krajnice začíná v  rohu parčíku, 
vede po okraji do poloviny jeho kratší strany a pak se ostře stáčí a přímým 
směrem míří do  protilehlého rohu parčíku. Druhá krajnice je rovnoběžná 
s oběma přímými úseky první krajnice chodníku. Kolik metrů obrubníků lemuje 
úsek chodníku v  parčíku, jestliže šířku obrubníku pro zjednodušení výpočtu za-
nedbáme? Váš výpočet nebo odhad si můžete porovnat s výsledkem na pod-
barvených políčkách. Hledanou hodnotu čteme diagonálně odleva doprava 
nahoru. Čtvrté číslo vpravo nahoře značí hodnotu za desetinnou čárkou.

 DÁ OBUV

 DOVOL, ŠIŘ !

 I CVOK JE ZDE

 LOK V OSM

 NEVŠEDNÍ OBOL

 NIC V HALE

 OBA LETCI

 RAK A ŘEV

 SETŘI OBĚ "C"

 VOLILI TUCET

1 3

8 5 2 6

1 9 3

2 6  , 4

4 5 3

1 8 6

7 9 4 1

8 5

Pomůcka: Organiza- Automat.
Náhlá

policejní
prohlídka

Novela
Viktora
Dyka

Aola, OEA, Den Šatit Mořská Kód letiště Chytati Tropické Řím. čísly ce americ- Inic. spisov. Vzniknout řídící Patřící
SJO, Ymir v týdnu vydra San Jose plody 556 kých států Párala jednotka Oldovi

(franc. zkr.) (zkr.)

Rival Část 365 dnípivovaru

Česká
politická

strana

1. Býv. zkr.
TAJENKA Albánie
Slovenská Inic. gymn.

plošná míra Bosákové
Říčka Lyžařské

protékající disciplíny
Karlovou Shakespe-

Studánkou arův král

Vařené
vepřové

maso

Spojka Starší SPZ Život
souřadící Litoměřic v přírodě

Pocit Pivovar na Neochotněsklíčenosti Liberecku

Čínská
objemová
jednotka

Stovky Jm. herce PramátiConneryho
Solné Zn. pracího Dělníci
jezero prášku v lomu

1. DÍL 2. Autorizační

Zn. abtesly
TAJENKY řád (zkr.)
Potvrzení Okřídlený

přijaté věci kůň
Německy Germánský Vraník Rosol

z mořských
řas

Emblém
"úhoř" obr

Stolní hry
Město Slovensky Nešikovnýv Anglii "tato"

Část Destička
Zanadávat

povozu
Ředitelství Znojuran. dolů

3. DÍL 2.
2. DÍL 2. TAJENKY
TAJENKY Chem. zn.

rubidia

Město
v Českém

ráji

Vojenská
jednotka
(sloven.)

Švédský
historik

Řeka
protékající

Mnichovem

Druh Vyřízenýlemura



29

Inzerce

Jelenice Hlubočec Skřipov

Foto RD 15020

RD 3+1 Rekreační chata Restaurace
1.390.000 Kč 295.000 Kč Cena v RK

Opava Opava Opava

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

Luxusní vila Řadový RD RD
Cena v RK 4.460.000 Kč 4.300.000 Kč

Opava Brumovice Hlavnice

Foto RD 15262 Foto RD 15020 Foto RD 15216

RD 5+1 RD 3+1 RD 6+1
1.975.000 Kč 1.100.000 Kč 2.100.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

NIKDY NEBYL LEPŠÍ ČAS VYZKOUŠET

KONTAKTNÍ ČOČKY
získejte zkušební čočky zdarma *

* kontaktní čočky jsou zdravotnický prostředek a vyžadují odborné vyšetrení 
a aplikaci, na které se může vztahovat poplatek. Bližší informace získáte
v Optik Skryjová.

Opava
Masarykova 23
M: 773 778 185

Opava
Kolářská 18
M: 773 778 183

Hradec nad Moravicí
Na potůčku 51
M: 773 778 184

KUPÓN

na zkušební čočky zdarma

Prodejní akce od 18. 4. do 30. 6. 2017

Akční slevy 
až 2.500 Kč

STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, Opavská 711, 

tel.: 734 649 765, 553 783 130

ČAS NA TO, 
CO VÁS BAVÍ.

PŮJČÍME VÁM 
VYPLÁCÍME RYCHLE

Zprostředkovatel pracuje jako vázaný zástupce pro společnost PROFI CREDIT Czech, a.s. 
a je oprávněn ke spolupráci při uzavření smlouvy o úvěru a péči o klienta po uzavření smlouvy o úvěru.

OPAVA, Horní nám. 48, 4. p.
 555 531 552, 603 857 910, 603 547 049

NEBANKOVNÍ PŮJČKY

HOSPODA U MOSTU 

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Catering

HOSPODA U MOSTU HOSPODA U MOSTU 
& CATERING

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Šárka Sendlerová
Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy
Tel.: 607 691 806, 775 399 229, e-mail: SarkaSendlerova@seznam.cz
www.hospodaumostu.cz
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Středisko volného času Opava
Pobytový tábor Taneční tábor „RDB En-
core“ I. – II. (9.–14. 7., 16.–21. 7.). Pro děti 
od 10 let. Pivovar Stěbořice. Děti se seznámí 
a vyzkouší si v praxi jednoduché taneční vaz-
by v současném disko stylu, hip-hop, house 
dance, poppin, L.A.style… Cena: 3100 Kč. 
Info: SVČ, estetika@svcopava.cz. Přihlášky: 
www.svcopava.cz/tabory. 

Příměstský tábor Prázdninový mix I. – II. 
(10.–14. 7., 17.–21. 7.). Pro děti od 1. třídy 
ZŠ. Tábor se  koná v  prostorách SVČ, tělo-
cvičně, na  hřišti, venku, v  přírodě… Cena: 
1500 Kč (za  jeden den 300 Kč). Info: SVČ, 
technika@svcopava.cz. Přihlášky: www.svco-
pava.cz/tabory. 

Příměstský tábor U koní I. – II. (10.–14. 7., 
24.–28. 7.). Pro děti od  7 let. Každý den 
se jezdí z Opavy do Jakartovic (Penzion nad 
stájí), kde je připraven program pro děti – 
péče o  koně a  poníky, jízda na  koních, hry 
a  další aktivity. Je možné se  přihlásit pouze 
na celý tábor (5 dní). Cena: 2600 Kč. Info: SVČ, 
tabory@svcopava.cz. Přihlášky: www.svco-
pava.cz/tabory.

Pobytový tábor Tour de Bolatice (10.–
16. 7.). Pro děti od 7 do 15 let. Tábor je zamě-
řený na  cyklistiku a  další sportovní aktivity. 
Ubytování v turistické základně Vesmír v Bola-
ticích. Cena: 3300 Kč. Info: SVČ, priroda@svco-
pava.cz. Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory. 

Pobytový tábor Sportovní tábor Tošovice 
I. – II. (18.–26. 7., 27. 7. – 4. 8.). Pro děti od 8 
do  15 let. Oderské vrchy. Děti si vyzkoušejí 
různé sportovní aktivity – volejbal, fotbal, golf, 
lodě, lana, luky, vzduchovky, plavání, tenis… 
Cena: 3600 Kč. Info: SVČ, turistika@svcopava.
cz. Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory. 

Pobytový tábor Barevný týden I. – II. (23.–
28. 7., 31. 7. – 5. 8.). Pro děti od 8 let. Pivo-
var Stěbořice. Tábor je zaměřený na výtvarné 
a  keramické práce, zajímavé techniky, hry, 
soutěže, procházky a  výlety do  okolí. Cena: 
3600 Kč. Info: SVČ, estetika@svcopava.cz. Při-
hlášky: www.svcopava.cz/tabory. 

Příměstský tábor Sportovní I. – II. (24.–
28. 7., 7.–11. 8.). Pro děti od 8 let. Každý den 
bude tematicky zaměřen, doplněn o rozcvič-
ky, sportovní hry a  soutěže. Cena: 1500 Kč 
(za jeden den 300 Kč). Info: SVČ, sport@svco-
pava.cz. Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory.

Příměstský tábor Přírodovědník (24.–
28. 7.). Pro děti od 7 let. Pro zájemce o pří-
rodu, zvířata a vše kolem nás, výlety do okolí 
i  aktivity v  SVČ. Cena: 1600 Kč (lze přihlásit 
i na jednotlivé dny). Info: SVČ, souteze@svco-
pava.cz. Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory. 

Příměstský tábor Divadelní – Pták Ohni-
vák (31. 7. – 4. 8.). Pro děti od 8 do 15 let. 
Formou jednoduchých divadelních cvičení 
a improvizací postupně dojdeme ke zpraco-
vání pohádky. Cena: 1500 Kč. Info: SVČ, ds.s-
tek@seznam.cz. Přihlášky: www.svcopava.
cz/tabory. 

Příměstský tábor Expedice 17 (14.–18. 8.). 
Pro děti od  8 let. Expedice má důležitý úkol, 
který je však tajný. Její členové mají před sebou 
dlouhou cestu neobydleným a nebezpečným 
územím. Podmínky jsou stále těžší a  těžší... 
Cena: 1600 Kč. Info: SVČ, souteze@svcopava.cz. 
Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory.

Příměstský tábor Letní sporťák I. – II. (14.–
18. 8., 21.–25. 8.). Pro děti od 7 do 15 let. Tá-
bor je zaměřený na cyklistiku, jízdu na koni, 
plavání, plážový volejbal, hry s  kinnballem, 
lukostřelbu a  další sportovní aktivity. Cena: 
1800 Kč. Info: SVČ, prirodoveda@svcopava.
cz. Přihlášky: www.svcopava.cz/tabory. 

Campanula
MAFIE (19.–29. 8.). Pro děti od 7 do 15 let. 
Stanová základna Campanula, Mnichov 
u  Vrbna pod Pradědem. Evropa se  utápí 
v  hospodářské krizi. Mezi dvěma válkami 
není zrovna nejlepší místo k  životu. Italské 
rodiny proto vyrážejí do  země zaslíbené – 
Ameriky, aby zapustily své kořeny a  získaly, 
co se  získat dá. Nečekejte ani vy a  naloďte 
se, lodě do  Ameriky vyplouvají z  Neapole 
19. 8. Cena: 2500 Kč. Přihlášky: www.campa.
estranky.cz, romana.synkova@centrum.cz, 
Marekvilimec@atlas.cz, 733 189 524.

Helen Doron English
Tábor Helen Doron English na  téma: 
Hurá do  Skotska! (2.–8. 7.). Pro děti od  3 
do  15  let. Rekreační středisko Bílá Holubi-
ce, Mokřinky. Angličtina zábavnou formou, 
sportovní zápolení, talentová soutěž, stezka 
odvahy, koupání, večery u  táboráku, výlety 
do  přírody a  na  závěr divadelní představe-
ní. On-line rezervace: http://helendoron.cz/
tabory. Info: Jazyková škola Helen Doron En-
glish, nám. Osvoboditelů 6/7, opava@helen-
doron.cz, 734 477 294.

Stanový tábor Helen Doron English 
na téma: Mystery Hunt – Záhada na Slez-
ské Hartě (16.–22. 7. nebo 23.–29. 7.). Pro 
děti od  6 do  14 let. Slezská Harta, Roudno. 
Angličtina zábavnou formou, rýžování zlata, 
soutěže, tvořivé aktivity, výlety do okolí, kou-
pání, plavba lodí, keramika, večery u táborá-
ku s  kytarou, noční dobrodružství atd. On-
-line rezervace: http://helendoron.cz/tabory. 
Info: Jazyková škola Helen Doron English, 
nám. Osvoboditelů 6/7, opava@helendoron.
cz, 734 477 294.

Příměstský tábor Helen Doron English 
na téma: Letem světem (31. 7. – 4. 8.). Pro 
děti od 4 let. Výukové centrum Helen Doron 
English na  náměstí Osvoboditelů 6/7. Sou-
částí každodenního, dopoledního programu 
jsou 2 vyučovací hodiny angličtiny plné sou-
těží a  tvořivých aktivit. Odpolední program 
zahrnuje výlety do  okolí, minizoo, minigolf, 
pohádku v Cinestar atd. Tábor probíhá každý 
den od 7.30 do 16 hodin. On-line rezervace: 
http://helendoron.cz/tabory. Info: Jazyková 
škola Helen Doron English, nám. Osvobodi-
telů 6/7, opava@helendoron.cz, 734 477 294.

Aikido Dojo Opava
Pobytový aikido tábor – „Katsurův pří-
běh“ (9.–15. 7.). Pro děti od  7 do  14 let, 
v  budově. RS „U  Brodu“, Mokřinky. Aikido 
pro začátečníky i  pokročilé, celotáborová 
hra s  japonskou tematikou, noční hra, spor-
tovní turnaje a další aktivity v přírodě. Cena: 
3950 Kč. Přihlášky: V. Klimešová, aikido.dojo.
opava@seznam.cz, www.aikido-opava.cz, 
604 219 984. 

Příměstský aikido tábor (14.–18. 8.). Pro děti 
od 6 do 14 let. Sadová 4. Denně 2 lekce aikido 
pro začátečníky i  pokročilé, celodenní výlet, 
kino, bowling, exkurze, hry, soutěže a další ak-
tivity. Program od 8 do 16 hodin, pobyt možný 
od 7.45 do 16.30 hodin. Cena: 1750 Kč. Přihláš-
ky: V. Klimešová, aikido.dojo.opava@seznam.
cz, www.aikido-opava.cz, 604 219 984. 

Baby club Kačka
Plavecký tábor I. (16.–21. 7.), II. (5.–13. 8.). 
I. turnus pro děti od 4 do 6 let, cena: 3300 Kč 
(5 nocí). II. turnus pro děti od  7 do  10 let, 
cena: 4200 Kč (8 nocí). Hotel Zlatá Opavice, 
podhůří Jeseníků, Holčovice. Bohatý pro-
gram na  souši, plavání ve  vnitřním bazénu 
a  spousta legrace. Záloha 1000 Kč do  30. 5. 
Přihlášky: Baby club Kačka, Jateční 7, info@
babyclub.cz, www.babyclub.cz, 553 654 073.

Kam letos na tábor?
Na těchto stránkách a také v kulturním kalendáři vám přinášíme pestrou nabídku letních 
táborů či pobytů. Naleznete v ní jak tábory příměstské, tak klasické stanové, v tee-pee, 
chatkách, divadelní, sportovní, vodácké či putovní. Stačí si jen vybrat. 
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Pobyt pro rodiny s dětmi I. (23.–28. 7.). Ho-
tel LABYRINT, Horní Bečva. Bohatý celodenní 
program pro vás i vaše děti v horském prostře-
dí Beskyd. Vnitřní bazén, pokoj s vlastním so-
ciálním zařízením. Cena dospělý: 5500 Kč, dítě 
od 3 let: 3300 Kč. Záloha 1000 Kč po přihlášení 
se. Přihlášky: 723 391 163 nebo 553 654 073, 
info@babyclub.cz, www.babyclub.cz.

Pobyt pro rodiny s dětmi II. (30. 7. – 4. 8.). Ho-
tel Zlatá Opavice, Holčovice. Bohatý celodenní 
program. Vnitřní bazén, pokoj s vlastním soci-
álním zařízením. Cena dospělý: 4500 Kč, dítě 
od 2 let: 2500 Kč. Záloha 1000 Kč po přihlášení 
se. Přihlášky: 723 391 163 nebo 553 654 073, 
info@babyclub.cz, www.babyclub.cz.

Jazyková škola Abeceda
Anglický jazykový tábor ABECEDA 
na téma „Seasons & Festivals“ (23.–29. 7.). 
Pro děti od 7 do 13 let. Mokřinky u Opavy. Tý-
den plný zábavy, her a sportu. Po celou dobu 
hovoří lektoři s  dětmi převážně anglicky. 
Tábor je výborným začátkem pro navazující 
pobyty v zahraničí. Cena: 4600 Kč. Info: Jazy-
ková škola Abeceda, Lepařova 8, www.abe-
ceda.org, info@abeceda.org, 775 673 376.

Spolek Za Opavu
Mladý archeolog (17.–21. 7.). Pro děti od 7 
do  12 let. Spolek Za  Opavu, Matiční dům 
a okolí. Zábavně – historický příměstský tá-
bor. Denně od 8 do 16 hodin. Cena: 1500 Kč. 
Přihlášky: www.zaopavu.cz, skalikova@zao-
pavu.cz, 737 402 844. 

Řemeslná školička (31. 7. – 4. 8.). Pro děti 
od  3 do  6 let. Spolek Za  Opavu, Matiční 
dům a okolí. Denně od 8 do 16 hodin. Cena: 
1500 Kč. Přihlášky: www.zaopavu.cz, skaliko-
va@zaopavu.cz, 737 402 844. 

Opavská kulturní organizace
Příměstský tábor v srdci Vašeho města 2017 
(10.–14. 7., 17.–21. 7.). Pro děti od  2. třídy 
ZŠ. Výtvarně – historický tábor bude probíhat 
denně od 7.30 do 16 hodin v Obecním domě 
a v Domě umění. Letošní táborový týden bude 
vskutku legendární a to doslova, neboť nás če-
kají legendy svatých. Jejich mnohdy dramatic-
ké a napínavé osudy poznáme nejen skrze go-
tické a barokní fresky kostela svatého Václava, 
ale i další architektonické památky nesoucí je-
jich jméno v Opavě a blízkém okolí. Legendami 
se také necháme inspirovat k vlastnímu tvoře-
ní. Cena: 1300 Kč. Přihlášky: OKO, p. o., simona.
juchelkova@oko-opava.cz, www.oko-opava.
cz, 734 527 115.

Dětská agentura
Fantastická zvířata a  kde je najít (3.–
12.  7.). Pro děti od  7 do  15 let. Středisko 
MAYA, Jeseníky, v chatkách. Pomůžeš mladé-
mu kouzelníkovi najít všechna zatoulaná zví-
řátka, která se  nechtějí jen tak lehce vzdát? 

Bez tebe a tvé pomoci to nezvládneme. Při-
jeď v  létě na  tábor a  prožij s  námi všechna 
tato dobrodružství. Cena: 3590 Kč. Přihlášky: 
Dětská agentura, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz, 553 770 777.

Tábor plný koní – Černý Hřebec (6.–15. 7.). 
Pro děti od 7 do 15 let. Středisko Doubrava, 
Jeseníky, v  chatkách. Staňme se  mladým 
hrdinou, který se na své cestě přes moře se-
známí s  krásným černým hřebcem, potom-
kem bájného koně Alexandra Velikého. Za-
žijme s nimi velké přátelství a dobrodružství 
od  ztroskotání lodi přes dva roky na  opuš-
těném ostrově, záchranu z  ostrova a  v  ne-
poslední řadě taky trénink a  velký dostiho-
vý závod. Cena: 3880 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, tabor@detska-agentura.cz, www.
detska-agentura.cz, 553 770 777.

Malý velký hokejista (15.–21. 7.). Pro děti 
od 5 do 9 let. Středisko Doubrava, Jeseníky, 
v chatkách. Staňte se mladým hrdinou, kte-
rý bojuje těžký zápas sama se sebou a svými 
dovednostmi, dosáhněte potřebného mis-
trovství vedení a střelby na branku s hokej-
kou, překonejte překážky, naučte se strategii 
a  spolupráci a  dosáhněte vítězství v  sou-
těži o  postup do  vyšší hokejové ligy. Cena: 
3470 Kč. Přihlášky: Dětská agentura, tabor@
detska-agentura.cz, www.detska-agentura.
cz, 553 770 777.

Rango (21.–30. 7.). Pro děti od 7 do 15 let. Stře-
disko MAYA, Jeseníky, v  chatkách. Pojď a  po-
moz mi vyřešit záhadu, jak získat zpátky ztrace-
nou vodu. Nebude to lehká práce, ale společně 
to zvládneme a  užijeme si spoustu legrace. 
V  celém dobrodružství tě bude doprovázet 
kmen úžasných vedoucích v čele s postrachy 
divokého západu, banditou Vojtou a seňorem 
Smekim juniorem. Cena: 3590 Kč. Přihlášky: 
Dětská agentura, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz, 553 770 777.

Tábor plný koní – Ohnivý oceán (21.–30. 7.). 
Pro děti od  7 do  15 let. Středisko Doubrava, 
Jeseníky, v  chatkách. Společně s  Hidalgem 
a  Frankem se  zúčastníme nesmírně těžkého 
závodu. Prožijte nezapomenutelné chvíle 
po boku ušlechtilých koní, zachraňte šejkovu 
dceru z  rukou šejkova prohnaného synov-
ce a  v  neposlední řadě se  naučte, jak přežít 
v  poušti. Cena: 3880 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, tabor@detska-agentura.cz, www.
detska-agentura.cz, 553 770 777.

Pohádkový les 2 (30. 7. – 5. 8.). Pro děti od 5 
do  10 let. Středisko MAYA, Jeseníky, v  chat-
kách. Bylo, nebylo, za sedmero horami a sed-
mero řekami u  malého městečka jménem 
Zlaté Hory byl jednou jeden Pohádkový les 
a  na  mýtině uprostřed lesa stála chaloupka. 
Nebyla to obyčejná chaloupka, byla to kouzel-
ná chaloupka… Zajímá tě, kdo žije uvnitř cha-

loupky? Pojeď s námi! Cena: 2990 Kč. Přihláš-
ky: Dětská agentura, tabor@detska-agentura.
cz, www.detska-agentura.cz, 553 770 777.

Hledá se  Nemo (5.–14. 8.). Pro děti od  7 
do  15 let. Středisko MAYA, Jeseníky, v  chat-
kách. Neváhej ani minutu a zapoj se do zá-
chrany našeho malého kamaráda. Společně 
se vydáme do hlubin tajemného moře, kde 
zažijeme to pravé podmořské dobrodružství. 
Při téhle strastiplné a  nebezpečné cestě ti 
budou pomáhat skvělí vedoucí, kteří znají 
oceán jako své boty. Cena: 3590 Kč. Přihlášky: 
Dětská agentura, tabor@detska-agentura.cz, 
www.detska-agentura.cz, 553 770 777.

Piráti z Karibiku – Bludný Holanďan (14.–
23. 8.). Pro děti od  7 do  15 let. Středisko 
MAYA, Jeseníky, v chatkách. Navštivte v létě 
ostrov lidojedů, projeďte se po palubě s pirá-
ty, kteří jsou věrní jen moři. Povedlo se vám 
získat Černou Perlu pod Jackovo velení, tak 
mu pro tentokrát zachraňte život. Klíč k  ta-
jemné truhle, sklenice plná hlíny, exotické 
ostrovy a  nakonec i  sám ďábel všech moří 
Kraken. Cena: 3490 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, tabor@detska-agentura.cz, www.
detska-agentura.cz, 553 770 777.

Barevná fantazie (23.–29. 8.). Pro děti od 7 
do  15 let. Středisko MAYA, Jeseníky, v  chat-
kách. Tvoříš rád? Kreslíš rád? Barevný svět 
ti není cizí? Pojeď s námi na tábor a poznáš 
netradiční a  zajímavé výtvarnické techniky, 
jako jsou třeba qulling, macramé, cardma-
kind, mozaika, embossing a  další. Formou 
zábavy a her se naučíš z nudných věcí udělat 
zajímavé. Cena: 2990 Kč. Přihlášky: Dětská 
agentura, tabor@detska-agentura.cz, www.
detska-agentura.cz, 553 770 777.

SK Badminton Boreček Opava
Dětský badmintonový camp (10.−14. 7.). 
Pro děti od  5 do  16 let. Multifunkční hala 
v Opavě. Příměstský tábor zaměřený na bad-
minton a  sportovní aktivity. Cena: 1850 Kč. 
Přihlášky do  30. 6.: Olga Hromadová, olga.
hromadova@seznam.cz, 739 882 775.

TOM 4207 KADAO
Ztracené civilizace (1.–15. 7.). Letní stano-
vý tábor v údolí říčky Seziny u Zbyslavic pro 
členy i nečleny turistického oddílu TOM 4207 
KADAO. Celotáborová hra tě zavede do bu-
doucnosti, ale zažiješ i  několik podivných 
zvratů. Tradiční programy oddílu, nocování 
pod širákem, tábornické dovednosti, plně-
ní různých zkoušek, netradiční hry a sporty, 
workshopy a  zpívání u  ohňů, ale také ná-
vštěva planetária a na tábor jedeme na kole. 
Cena: 4000 Kč. Přihlášky: členové do  30. 4., 
po tomto datu ostatní zájemci do 15. 5. Info: 
tom.weicht@seznam.cz, 603  373  728. Při-
hlášky a info: www.kadao.cz. 



32

Téma

HLÁSKA 05/2017

Kadao v Alpách 2017 na srazu ÖTK (28. 7. 
– 6. 8.). Pro členy i nečleny oddílu (od 12 let), 
jejich rodiče a oddílové kamarády. Ubytová-
ní na srazu rakouských turistů ÖTK u Turner-
See. Outdoorový program: lezení, voda, 
cyklo, pěší treky v  korutanských a  julských 
Alpách ve  Slovinsku a  Rakousku. Splujeme 
Schwarzu, slezeme ferraty v Raxalpe, vyleze-
me na Grintovec a přespíme na Češke Koči. 
Cena: 3900 Kč + další osobní výdaje viz info: 
www.kadao.cz, tom.weicht@seznam.cz. Při-
hlašování nečlenů po 15. 5.

Cykloputování Vysočinou a  Posázavím 
(19.– 27.8.). Pro kluky a holky od 11 let. Tra-
diční putování na kolech okolím řeky Sázavy, 
navštívíme Humpolec, Stvořidla, Haškovu 
Lipnici, Havlíčkův Brod a Zelenou Horu, obje-
víme kouzlo Žďárských vrchů, Blatin, Poličky, 
projedeme biatlonový areál v Novém městě 
na Moravě. Ujedeme asi 250 km. Nocovat bu-
deme v kempech, ve spacáku a na karimatce. 
Cestovat budeme na kolech, vlakem, někdo 
pojede také doprovodnou dodávkou, spo-
lečně s bágly a vlekem s koly. Cena 3400 Kč. 
Info: www.kadao.cz, tom.weicht@seznam.cz. 
Přihlašování nečlenů po 15. 5.

HAPPY SPORT Opava & Moore 
English
Dětský sportovně zájmový camp – Happy 
Sport Opava a Moore English (10.−14. 7.). 
Pro děti od  6 do  15 let. Areál Beach Centra 
na  Kolofíkově nábřeží. Příměstský tábor za-
měřený na  sportovní aktivity, angličtinu zá-
bavnou a  kreativní formou. Cena: 2900 Kč. 
Přihlášky do 15. 6.: Katka Moore, katkamoo-
re@seznam.cz, 775 906 211.

Jazyková agentura Miluše Psoto-
vé a PRIMA LINGUA 
Exploring the Universe – Star Wars 
(7.−11. 8.). Pro děti od 6 do 15 let. Dolní ná-
městí 13, U Dvou dobráků. Příměstský tábor 
s angličtinou. Hry, výlety do přírody, hudba, 
scénky, bazén, příprava na střet s mimozem-
skou civilizací. Cena: 2300 Kč. Přihlášky do 16. 
6.: Miluše Psotová, psotova@skolaopava.cz, 
774 874 352, www.skolaopava.cz.

S. K. Sport pro Všechny Opava, 
Milan Kopřiva
IX. ročník sportovního tábora „SPORTING 
2017“ (20.–29. 7.). Pro děti od 4 do 15 let. 
Penzion Setina – Pustá Polom, ubytování 
v chatkách. Cykloturistika, netradiční a tábo-
rové hry v přírodě, celotáborové a prožitkové 
hry, orientační běh, míčové hry, rozvoj pohy-
bových dovedností dětí a  především noční 
hry, zpívání u ohňů. Cena: 4400 Kč. Přihlášky 
do  12. 6. Info: www.spvkopriva.cz (on-line 
přihlášky), 737 134 319.

X. ročník příměstského sportovního tá-
bora „SPORTING 2017“ (21.–25. 8.). Pro 

děti od  4 do  15let (podmínkou je dobrá, 
zručná a samostatná jízda na kole). ZŠ Šrám-
kova (sportovní areál školy). Cykloturistika 
po  okolí Opavy, orientační běh v  Žimrovi-
cích, netradiční hry v  přírodě v  Raduni, zá-
klady sportovní gymnastiky v  tělocvičně 
ZŠ Šrámkova, in-line bruslení v  Městských 
sadech, plavecké dovednosti na  koupališti 
v Městských sadech, běžecký krosový závod 
na Stříbrném jezeře a na závěr vás čeká pře-
spání pod širákem u Stříbrného jezera. Cena: 
1800 Kč. Přihlášky do 12. 6. Info: www.spvko-
priva.cz (on-line přihlášky), 737 134 319.

Církevní konzervatoř Opava
Hudební tábor Opava (10.–14. 7.). Pro děti 
a  mládež od  11 do  15 let. Prostory konzer-
vatoře. Nabízíme spoustu her a  soutěží, in-
dividuální hodiny se  zkušenými umělci (hra 
na klavír, kytaru, zobcovou a příčnou flétnu, 
housle, lesní roh, varhany a  také zpěv), jed-
nodenní výlet do  přírody, ukončení formou 
společného koncertu. Cena: příměstský tá-
bor – 2500 Kč, tábor s  možností ubytování 
– 3500 Kč. Přihlášky: tabor@konzervator.cz, 
www.konzervator.cz, 731 663 418.

Centrum Holos Opava Vlaštovičky 
Výtvarný plener – tvořivý týden v  Holo-
su (9.–15. 7.). Pro dospělé a děti od 15 let. 
Naučte se  některé z  uměleckých technik 
od zkušených umělců a řemeslníků a vytvoř-
te umělecká díla. Na výběr Mozaika – tvorba 
mozaik z  kousků kachlí a  dalších materiálů, 
Keramika – budete tvořit keramické nádobí, 
naučíte se techniky na hrnčířském kruhu, Re-
staurování – restaurování a zdobení starého 
nábytku. Cena: 4500 Kč. Info: holos@holos.cz. 
Přihlášky: www.holos.cz. 

Mezinárodní letní pěvecký workshop 
s  Johanou Teryngerovou (16.–22.7.). Pro 
dospělé a  děti od  15 let. Objevte skrytý dar 
ve  vašem hlase! Profesionální lektorka z  vás 
dostane tóny, o nichž ani nevíte, že je máte. 
Naučte se  techniku, improvizaci, dýchá-
ní, rytmus, pohyb, sbor i  individuální práci. 
Zakončení pobytu společným koncertem. 
Cena: 4500 Kč. Ubytování ve vlastním spacáku 
v centru nebo ve vlastním stanu na zahradě. 
Info: holos@holos.cz. Přihlášky: www.holos.cz.

Zdraví ve  mně, zdraví v  nás (23.–29. 7.). 
Pro rodiče a děti od 7 let. Cílem je systema-
tická práce na poznání sebe sama i druhých. 
Bude využito znalostí z  oborů: transperso-
nální psychologie, holotropního dýchání, 
arteterapie, muzikoterapie, taneční a  spor-
tovní terapie. Mimo program bude fungovat 
poradna, masáže, čajovna. Cena: děti do 15 
let 3800 Kč a  dospělí 4500 Kč. Info: holos@
holos.cz. Přihlášky: www.holos.cz. 

Mezinárodní letní škola tance s  Jurajem 
Komorou (13.–19.8.). Latinskoamerické 

a standardní tance pro děti od 6 let a dospě-
lé. Výuka základů latinsko-amerických tanců, 
pro pokročilé tanečníky nové vazby tř. B, A, 
individuální práce s lektory, výlety, koupání, 
hry a soutěže. Cena: 4500 Kč. Info: holos@ho-
los.cz. Přihlášky: www.holos.cz. 

AVU – Ateliér volného umění
Příměstský tábor s výtvarným zaměřením 
I. (31. 7. – 4. 8.), II. (7. – 11. 8.). Pro děti, pro-
gram zohlední věk dítěte. Minoritský klášter, 
Masarykova 39, I. patro. Tábor bude zakon-
čen společnou výstavou. Budeme malovat, 
kreslit, modelovat, nebudou chybět pohybo-
vé a zábavné hry. Program od 8 do 16 hodin. 
Cena bude upřesněna, při přihlášení na oba 
termíny sleva 5 %. Přihlášky: galerieujako-
ba@gmail.com, 604  244  364 nebo osobně 
v OC Breda – I. patro. 

DLK Zvonek
Letní příměstský tábor (10.–14. 7.). Pro 
děti od 3 do 10 let. Zázemí DLK Zvonek, Polní 
ulice, Raduň. Pojďme se  vydat na  luční ste-
zičky a lesní stezky. Pídit se vesele za dobro-
družstvím, užít si kamarády a při tom vyzkou-
šet divadlo, lanové překážky mezi stromy, 
houpačky a  trošku akrobacie. Od  pondělí 
do  pátku od  8 do  16 hodin. Cena: 1800 Kč 
a  50 Kč stravné na  den. Přihlášky: klub.zvo-
nek@seznam.cz. 

Letní příměstský tábor (17.–21. 7.). Pro děti 
od 3 do 10 let. Zázemí DLK Zvonek, Polní ulice, 
Raduň. Co se děje v lese, když se nedíváme? 
Tábor pro zvědavé, s  touhou po  dobrodruž-
ství. Odhalíme některé lesní tajemství stromů, 
ptáků a živočichů, a to tím, že budeme bádat 
a pídit se. Od pondělí do pátku od 8 do 16 ho-
din. Cena: 1800 Kč a 50 Kč stravné na den. Při-
hlášky: klub.zvonek@seznam.cz. 

Letní příměstský tábor (14.–17. 8.). Pro 
děti od  3 do  10 let. Zázemí DLK Zvonek, 
Polní ulice, Raduň. Stavitelé nových světů 
a  průzkumníci na  cestě za  pokladem. Co 
skrývají vysoké břehy potoka? A co se skrý-
vá v proudu potoka a co ty ostrůvky? Je to, 
jako bychom přišli do neznámé země a měli 
ji objevovat a hledat její poklady. Od pondě-
lí do pátku od 8 do 16 hodin. Cena: 1800 Kč 
a  50 Kč stravné na  den. Přihlášky: klub.zvo-
nek@seznam.cz. 

Letní příměstský tábor (21.–25. 8.). Pro 
děti od 3 do 10 let. Zázemí DLK Zvonek, Polní 
ulice, Raduň. Víly, piráti a dobyvatelé na lesní 
výpravě. Pojďme si hrát do lesa, vařit na ohni, 
tvořit, zkoumat na souši, ve vodě i ve vzdu-
chu. Stavět vodní mlýnky, skákat přes poto-
ky, běhat po loukách, sbírat bylinky – prostě 
stát se  na  týden vílami, piráty a  dobyvateli. 
Od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin. Cena: 
1800 Kč a  50 Kč stravné na  den. Přihlášky: 
klub.zvonek@seznam.cz.
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Školství

Krátce
Emisaři v Evropském parlamentu 
Skupina studentů Slezského gymnázia, která 
se podílí na projektu Emise, se v týdnu od 19. 
do  24. března vydala do  hlavního města Ev-
ropské unie – Bruselu, a to na pozvání europo-
slankyně Kateřiny Konečné. Vybraní studenti 
měli v průběhu týdne čas obohatit se o nové 
informace včetně nabytí nových vědomostí 
o práci Evropského parlamentu a navázání no-
vých kontaktů. Odměnou za  jejich práci byla 
návštěva měst Bruggy, Gent, Lovaň či Antverpy 
s jejich památkami a významnými místy. V den 
návštěvy Evropského parlamentu se  studenti 
měli možnost seznámit s českými zástupci re-
prezentujícími tři nejvyšší instituce Evropské 
unie. Všichni ocenili práci Slezského gymnázia 
v projektu Emise a nabídli spolupráci. 

Děti stavěly komín
Některé opavské mateřské školy byly oslove-

ny, aby se zapojily do soutěže Nejvyšší komín 
společnosti Opatherm. Děti měly za úkol po-
stavit, nakreslit nebo poskládat z  jakýchko-
li materiálů komín, na  který s  pomocí paní 
učitelky dopsaly výšku nejvyššího komínu 
společnosti. Všechny vytvořené komíny byly 
pro organizátory akce milým překvapením 
a každý komín sám o sobě by zasloužil hlavní 
výhru. Z  tohoto důvodu se  společnost roz-
hodla ocenit všechny zúčastněné stejně. Mezi 
oceněnými byli mateřské školy E. Beneše, Olo-
moucká, Krnovská, Šrámkova a 17. listopadu. 

Hudba i polytechnické vzdělávání
Opavská Základní škola Ilji Hurníka se může 
pyšnit dlouholetou tradicí hudebního vzdě-
lávání. Od  září 2017 hodlá otevřít další šes-
tou třídu, proto přijímá všechny zájemce jak 
o hudební, tak i nehudební program. „Škola 
nežije pouze hudbou, je to jen jakási nástavba. 

Plníme všechny úkoly a nabízíme i jiné aktivity 
jako každá běžná základní škola. Vedle mo-
mentálně realizovaných preventivních aktivit 
a projektů na podporu inkluzivního vzdělává-
ní financovaných z  prostředků Evropské unie 
se  věnujeme mimo jiné také rozvoji polytech-
nické výchovy,“ uvedla ředitelka školy Mo-
nika Jarošová. „U  této příležitosti bych chtěla 
poděkovat Sdružení důlních a  strojírenských 
technologií, které pro rozvoj technických do-
vedností žáků věnovalo škole nové vybavení 
do žákovských dílen,“ doplnila ředitelka školy.

Den mláďat bude v květnu
Vzhledem k  nepřízni dubnového počasí 
se  rozhodli organizátoři přesunout oblíbe-
nou akci Den mláďat na  čtvrtek 4. a  pátek 
5.  května. V  areálu drobnochovu Školního 
statku na Englišově ulici se bude konat vždy 
od 9 do 16 hodin.

Pokud chtějí rodiče či zákonní zástupci 
zapsat své dítě do některé z opavských 
mateřských škol či oddělení jeslí při Ma-

teřské škole Sedmikrásky, musí podat svou 
žádost ve vybrané mateřské škole ve dnech 
2. a  3. května v  době od  8 do  16 hodin. 
O tom, zda bude dítě přijato, rozhoduje ředi-
tel příslušné mateřské školy. 

Jesle či škola mohou přijmout pou-
ze dítě, které se podrobilo pravidel-
nému očkování a má doklad, že je proti nákaze 
imunní, nebo se  nemohlo očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci. „Připomínáme rodi-
čům, aby si žádost o  přijetí dítěte k  předškolnímu 
vzdělávání v mateřské škole vyzvedli tak, aby v den 
zápisu byla potvrzena dětským lékařem,“ upozor-
ňuje vedoucí odboru školství Andrea Štenclová. 

Výjimka z povinného očkování je udělena pouze 
dětem, pro které je předškolní vzdělávání od škol-
ního roku 2017/2018 povinné. O  přijetí dítěte 
se zdravotním postižením rozhoduje ředitel školy 
na základě písemného vyjádření školského pora-
denského zařízení, případně také registrujícího 
praktického lékaře pro děti a dorost. 

Sedm malých a  středních strojírenských 
a  elektrotechnických podniků z  Opavy 
je součástí Sdružení důlních a  strojí-

renských podniků. To se  rozhodlo reagovat 
na  snižování počtu kvalifikovaných dělníků 
a  také kvalitních středoškoláků a vysokoško-
láků a snaží se vzbudit zájem o technické obo-
ry už u žáků základních škol. Již od roku 2010 

ve  spolupráci se  Střední školou technickou 
Opava pořádá soutěže dovedností žáků. Sou-
těže se v základním kole letos účastnilo více 
než tisíc dětí základních škol z Opavy a okolí. 

„Při návštěvě opavských základních škol jsme 
navíc viděli, že vybavení školních dílen je ve sta-
vu, který je buď nedostatečný, nebo dokonce 

žádný, protože školy nemají povinnost dílny 
mít. Naštěstí to neplatí o všech školách; záleží 
na osobním přístupu vedení školy. Za poslední 
tři roky jsme vybavili pět dílen, každou v hod-
notě od 40 do 60 tisíc korun,“ uvedl tajemník 
sdružení Libor Michalík s tím, že budou po-
kračovat tak, aby mohla technická práce děti 
zaujmout.

Zoologická zahrada Ostrava vyhlásila 
soutěž Velká cena zoo ve dvou katego-
riích pro druhý stupeň základních škol. 

Z Opavy se zapojila Základní škola Mařádko-
va a stejně jako v letech minulých uspěla. 

Tématem letošního ročníku se  staly Korálové 
útesy. V základním kole 1. kategorie se utkalo 

137 družstev a mezi deseti nejlepšími postupu-
jícími družstvy měla Základní škola Mařádkova 
tři týmy. V 2. kategorii soutěžilo 131 družstev 
a  dvě družstva opavské školy se  probojovala 
do  závěrečného kola. Postup pěti týmů byl 
úspěchem, který tím však neskončil. První mís-
to v 1. kategorii si odnesla 6. A ve složení Lu-
cie Rubá, Carolina Kroutilová, Barbora Lexová, 

Tomáš Ryba a Vojtěch Ťapťuch, za což si mimo 
jiné odnesli zážitek v  podobě krmení žiraf. 
Z 2. místa se radovalo družstvo 7. B ve složení 
Natálie Rozsypalová, Adam Bílka, Jan Svoboda, 
Berenika Mičková a Lucie Melarová. Ve 2. kate-
gorii se na 3. místě umístilo družstvo 8. B ve slo-
žení Kristýna Kramná, Lada Štorková, Vít Čech, 
Marek Plachký a Šimon Henčl.

Zápis do mateřských 
škol a jeslí

Sdružení pomáhá opavským školám

Mařádkova ovládla zoologickou soutěž



34

Inzerce

HLÁSKA 05/2017

Kvalitní česká okna, vyrobená 
českými řemeslníky z  výbě-

rového českého dřeva  – to je 
kvalita, která vám vydrží oprav-
du dlouho. Vizitkou vašeho domu 
jsou bezpochyby kvalitní, desig-
nově i  tvarově dokonalá okna 
a dveře. Firma TESKO KOLOVRAT 
je tradičním českým výrobce dře-
věných oken, vchodových dveří 
a  dalších truhlářských a  tesař-
ských výrobků.

Zabýváme se výrobou eurooken, 
dřevohliníkových oken a  kastlo-
vých oken pro použítí do památ-
kově chráněných domu, vstup-
ních dveří, speciálních výrobků, 
posuvných dveří, zimních zahrad 

a  výrobou a  stavbou tesařských 
konstrukcí. Jsme registrováni 
v seznamu odborných dodavate-
lů v  dotačním programu Minis-
terstva životního prostředí Zelená 
úsporám. Sledujeme nejnovější 
výrobní trendy v oboru, reaguje-
me na ně a průběžně modernizu-
jeme výrobní technologie, které 
zvyšují naši konkurenceschop-
nost na trhu. Dbáme na vysokou 
kvalitu našich výrobků, která je 
zárukou jejich dlouhodobé život-
nosti. Zakládáme si na spokoje-
nosti zákazníků s našimi výrobky 
i  službami, které poskytujeme. 
Jsme připraveni uspokojit i ty nej-
náročnější zákazníky.

TESKO KOLOVRAT s.r.o.
Lesní Albrechtice 19
747 44 Březová
email: kolovrat@oknakolovrat.cz
web: www.oknakolovrat.cz

Rychlý kontakt:
Okna, dveře – 605 443 439
Střechy, palubky – 737 521 384

Okna a dveře od českého 
výrobce TESKO Kolovrat

Značková prodejna BERNARD v Opavě.

Chystáte oslavu, pořádáte party?
Nezapomeňte na pivo!
Výčepní zařízení jen za 99 Kč/víkend.

Značková prodejna BERNARD
Zámecký okruh 996/19
746 01 Opava

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 8.00–12.00     12.30–18.00
So 8.00–12.00

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz
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Sociální služby

V  letošním roce slaví z. s. Anima Viva 
patnáct let od svého založení. Za dobu 
své činnosti pomohla více než dvěma 

tisícům klientů, a to lidem s chronickým du-
ševním onemocněním, mentálním či jiným 
zdravotním postižením, poskytováním od-
borného sociálního poradenství, sociální re-
habilitace a  zaměstnávání osob se  zdravot-
ním postižením na  chráněných pracovních 
místech. V Animě tak dokázali, že umí pod-
pořit lidi s  handicapem, aby dokázali žít co 
nejlepší život. 

Celodenní péče, ať už ve  zdravotnickém 
nebo sociálním zařízení, je velmi dra-
há a  je taktéž spojena s  velmi náročnou 
prací osob, které se  o  postižené klienty 
starají. Běžný systém financování soci-
álních služeb pomocí dotací zatím ještě 
nefunguje tak, aby dokázal zajistit stabil-

ní a  důstojné podmínky pro tuto těžkou 
a  stále nedoceněnou práci. Proto je pro 
nestátní neziskové organizace nezbytné 
získávat finanční podporu také z  jiných 
zdrojů. 

V  souvislosti s  letošními patnáctinami 
se  v  Animě rozhodli vyhlásit veřejnou 
sbírku. „Chtěli bychom požádat o  připojení 
se  k  naší sbírce. Postačí nám jakákoliv, byť 
malá finanční částka. Zájemci se mohou přijít 
na vlastní oči přesvědčit o smysluplnosti své-
ho daru, když nás navštíví v Komunitním cen-
tru na  Liptovské ulici,” uvedla ředitelka Ani-
my Vivy Hana Brňáková. Do sbírky se může 
zapojit každý, a  to buď vložením peněz 
na transparentní účet zřízený u České spo-
řitelny – č. ú. 4623498309/0800, nebo také 
vkladem hotovosti do  zapečetěné poklad-
ničky umístěné v prostorách Tréninkové ka-

várny Anima Viva 
v  Kylešovicích. 
Samozřejmostí je 
vystavení darovací 
smlouvy pro část-
ky v  hodnotě nad 
tisíc korun. „S  vaší 
podporou dokáže-
me pomáhat ještě 
lépe a  více,” vzka-
zují zaměstnanci 
Animy a  již nyní 
děkují všem lidem, 
kteří se ji rozhodnou podpořit. 

Více informací o  tomto spolku získáte 
na  webu www.animaviva.cz nebo na  www.
facebook.com/animaopava. Stav transpa-
rentního účtu můžete sledovat na stránkách 
České spořitelny.

Velké návštěvnosti se vloni těšila před-
náška, kterou pořádala Charita Opava 
pod názvem „Máme doma seniora“. 

Na zájem o tuto problematiku proto naváže 
v  květnu letošního roku přednáška „Máme 
doma seniora II“, jejíž téma – Hospicová 
péče na  Opavsku – si lidé vybrali v  anketě.  
Dotazníky byly rozeslány klientům Charity 
a jejich rodinným příslušníkům a anketa byla 
uveřejněna také v  našem zpravodaji. Téma 
hospicové péče jednoznačně vyhrálo, a  tak 
se jej ve čtvrtek 18. května spolu s personá-
lem Pokojného přístavu zhostí lékařka Pavla 
Navrátilová, nová posila mobilního hospice 
Pokojný přístav. 

Téma péče o  seniory je stále aktuálnější, 
neboť populace v  České republice a  tedy 
i  v  Opavě stárne. „Čím dál tím více lidí 
se také chce starat doma o své blízké, kteří již 
dosáhli pokročilého věku, ale mnohdy neví, 
jak na to, mají přirozený strach z neznámého 
a také se bojí, že to nezvládnou,“ říká mana-
žerka sekce služeb seniorům a zdravotnic-
kých zařízení Charity Opava Petra Thiemlo-
vá a  dodává: „Přednášky na  téma ´Máme 
doma seniora´ proto chceme opakovat kaž-
dý rok, aby se další a další zájemci mohli při-
jít poradit a také přesvědčit, že charitní stře-
diska Denní stacionář pro seniory, Charitní 
ošetřovatelská služba, Charitní pečovatelská 
služba, mobilní hospic Pokojný přístav nebo 
Denní stacionář pro seniory jsou jim v  péči 

o  seniory schopna profesionálně poradit 
a pomáhat.“  

Přednáška, která proběhne ve  čtvrtek 
18.  května od  15.30 hodin v  Denním stacio-
náři pro seniory na Kylešovské ulici, je určena 
všem, kteří mají zájem o  informace o  charit-
ním mobilním hospici Pokojný přístav, který 
nedávno oslavil plných deset let své práce pro 

potřebné. Po krátké přednášce na téma hos-
picová péče a představení Pokojného přístavu 
bude Pavla Navrátilová odpovídat na dotazy 
z  publika. Součástí setkání, po  jehož ukon-
čení bude prostor i  na  neformální posezení 
s  malým občerstvením a  soukromé konzul-
tace k  individuálním problémům, bude také 
ukázka přístrojů k tišení bolesti, které Pokojný 
přístav poskytuje svým klientům.

Anima Viva vyhlašuje veřejnou sbírku

Přednáška Máme doma seniora tentokrát 
na téma hospicová péče svatého Václava

Tým Pokojného přístavu. Lékařka Pavla Navrátilová 
je třetí zprava. Foto: archiv Charity Opava
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uklidí Vám dočista...

JIŽ OD  590,-  KČ

VYČISTÍME VÁM
SEDAČKU, 
KOBERCE, 
ČALOUNĚNÝ 
NÁBYTEK

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
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• Celková rekonstrukce podlah
• Koberce, PVC 
• Plovoucí podlahy

- laminátové, korkové, vinylové
• Renovace i lepení parket

• Celková rekonstrukce podlah• Celková rekonstrukce podlah
• Koberce, PVC 
• Plovoucí podlahy

- laminátové, korkové, vinylové- laminátové, korkové, vinylové
• Renovace i lepení parket• Renovace i lepení parket

• Celková rekonstrukce podlah• Celková rekonstrukce podlah

obchod@podlaharstvi-opava.cz
www.podlaharstvi-opava.cz

Čapákovo nábř. 42, Opava
tel.: 608 798 122

Najdete nás na adrese:

GIKOSTART 

Nákladní 67, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOvá * dřevěNá

dřevOhlINíKOvá * hlINíKOvá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

Tel.: 553 783 552  •  Mob.: 603 216 214
WWW.STRECHYBREZINA.CZ

l POKRÝVAČSTVÍ l KLEMPÍŘSTVÍ l TESAŘSTVÍ 
l HYDROIZOLACE l STŘEŠNÍ OKNA l PILA 

l PRODEJ ŘEZIVA
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Sociální služby

Co tě nezabije, to tě posílí… I  tak by 
mohlo znít motto konference, kterou 
připravila na středu 19. května pro laic-

kou i odbornou veřejnost Charita Opava pod 
názvem „Krize jako výzva“. 

Krizovým situacím se v životě nevyhne žád-
ný z nás. A ačkoli krizi vnímáme jako výrazně 
negativní jev, chystaná konference nabízí 
trochu jiný pohled. „Termín krize se  používá 
pro označení těžké, rozhodující chvíle, obtíž-
nou situaci, tíseň nebo zmatek. Krize je ale také 
vždy šance, může být příležitostí začít něco no-
vého,“ přibližuje hlavní ideu konference Lucie 
Vehovská z Charity Opava a dodává: „Účast-
níkům chceme ukázat, že krize může také být 
i začátkem něčeho dalšího, lepšího, že z ní mů-

žeme vyjít posíleni. Ale také upozornit, že v této 
složité době, která může potkat každého z nás, 
nemusíme být sami. Že zde existují odborníci 
a služby, které nás tímto obdobím mohou pro-
vést a pomoci nám ho zvládnout a překonat.“

Cílem konference je pohlížet na jednotlivé as-
pekty krize z pohledu různých profesí a přiblí-
žit veřejnosti formy pomoci, na které se může 
v krizi obrátit. Během dne tak budou předsta-
veny příspěvky odborníků různých profesí, slo-
vo dostane pořádající tým sociální služby Fénix 
– krizové pomoci Charity Opava, dále Krizové 
centrum v  Ostravě Kriceos, Bílý kruh bezpečí, 
vězeňský kaplan, klinický psycholog detenční-
ho ústavu a další. Podrobný program najdete 
na webových stránkách Charity Opava. 

Konference, která 
se  uskuteční v  pro-
storách Kulturního domu v  Psychiatrické 
nemocnici v  Opavě na  Olomoucké ulici 88, 
bude probíhat od 9 do 15.30 hodin, ale pro-
tože je určena nejen odborníkům, ale také 
sociálním pracovníkům různých služeb či 
studentům i  laické veřejnosti, bude rozčle-
něna do několika samostatných tematických 
bloků, oddělených přestávkami. Zájemci 
o danou problematiku tedy mohou absolvo-
vat celou konferenci, nebo si vybrat jen ten 
blok, který je zajímá. Na konci každého bloku 
totiž bude vždy ponechán prostor pro dis-
kuzi a  dotazy návštěvníků, kteří budou mít 
možnost také připojit vlastní postřehy k da-
nému tématu.

Rotary club Opava společně s Opavskou 
kulturní organizací již po deváté připra-
vuje soutěž pro handicapované s  ná-

zvem Začarovaná písnička. Děti a  studenti 

speciálních škol a zařízení z Opavy, Ostravy, 
Krnova, Kopřivnice, Oder, Brna či jiných koutů 
České i Slovenské republiky budou opět sou-
těžit ve  zpěvu se  svou oblíbenou písničkou 
za klavírního či jiného hudebního doprovo-
du. V programu taktéž vystoupí opavský kla-
vírista a  interpret Dominik Fajkus, ostravský 
soubor Tichého zpívání, ve  kterém neslyšící 

vyjadřují slova písně tancem, a nebude chy-
bět výstava fotografií z minulých ročníků. Vy-
stoupení těchto zpěváků je opravdu nevšed-
ním zážitkem a každého návštěvníka chytne 
za srdce. Chcete-li na chvíli zatajit dech nad 
neuvěřitelnými výkony soutěžících, udělejte 
si čas a přijďte 17. května v 17 hodin do kos-
tela svatého Václava. 

Opavský Městský útulek také v  loň-
ském roce získal velké množství věc-
ných darů od jednotlivců i organiza-

cí. Ti zde přinesli či zaslali granule pro psy 
a  kočky, piškoty, konzervy a  další pamlsky 
v hodnotě cca 225 tisíc korun. Další krmivo 
za více než 8 a půl tisíce korun pak útulek zís-
kal od společnosti Mars Czech, s. r. o., v rámci 
kampaně Pomozte naplnit misky v útulcích. 
Přes čtyři tisíce korun lidé zaslali na účet útul-
ku nebo peníze vložili přímo do pokladničky 
umístěné v tomto zařízení.

Útulek byl postaven v  roce 
1997, původně pouze za  úče-
lem umísťování nalezených 
psů. Později zde byly provede-
ny úpravy, aby zde mohlo být 
pečováno i  o  nalezené nebo 
odchycené kočky. Nachází 
se  v  Městských sadech a  má 
běžnou kapacitu 34 zvířat. Vý-
jimečně na  přechodnou dobu 
zde lze umístit v zimním období 
45 a v létě pak až 65 zvířat.

Útulek děkuje za dary zvířatům

Krize může být i výzva

Začarované písničky 
rozezní kostel sv. Václava

Na snímku opavský zpěvák Martin 
Lach. Foto: archiv Rotary clubu Opava

Psychiatrická nemocnice v  Opavě po-
řádá ve spolupráci se Slezskou univer-
zitou 11. května celostátní odbornou 

konferenci s názvem „Dny Ireny Strossové“. 
V  rámci konference proběhne výstava Ate-
liéru dušetvorby Kvark z  Brna, který pod-
poruje, prezentuje a  propaguje tvorbu au-

torů, kteří výtvarnou práci považují za svou 
podstatnou komunikační cestu k poznávání 
sebe sama. Jedním z cílů je vytvořit svobod-
nou platformu pro fungování multidisci-
plinárních týmů – pro setkávání s autorem 
a  jeho tvorbou, ale i s rodinou, lékaři, tera-
peuty a  podporujícími osobami. Výstava 

bude po dobu konání konference instalová-
na v Kulturním domě Psychiatrické nemoc-
nice v Opavě a pak se přesune do prostorů 
tréninkové kavárny Anima Viva v Komunit-
ním centru na  Liptovské ulici v  Kylešovi-
cích, kde by měla být přístupná veřejnosti 
do konce května. 

Tvorba senzitivních výtvarníků na výstavě
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Gymnastky vybojovaly 
postup na mistrovství světa

Nejlepší lukostřelkyně republiky je z Opavy
Mistrovství České republiky v  halo-

vé lukostřelbě žactva je již minu-
lostí. Opavský lukostřelecký klub 

na něj však nadšeně vzpomíná, protože má 
ve  svých řadách novou mistryni České re-
publiky Anetu Tomanovou. 

Opavští lukostřelci nasadili do  boje hned 
čtyři své svěřence, kteří se  s  eliminačním 

závodem poprali se ctí. Adam Beinhauer ob-
sadil 21. příčku, Denisa Tomanová se umísti-
la na 14. místě, 6. pozici zaujal Jakub Hradil 
a pro první zlatou medaili si šla Aneta Toma-
nová. Na všechny své svěřence byla právem 
pyšná trenérka klubu Vlaďka Tomanová. 

„Těchto skvělých výsledků jsme dosáhli i přesto, 
že nemáme halu, kde bychom mohli trénovat, 

a  musíme si pronajímat tělocvičnu,“ posteskl 
si předseda oddílu Pavel Hradil a jedním de-
chem dodal: „Již brzy bude teplo a opět začne-
me trénovat na naší lukostřelnici a připravovat 
se  na  letní sezonu.“ Pokud se  najdou noví 
zájemci o  lukostřelecký sport, tak mohou 
navštívit webovou stránku www.lukostrel-
baopava.cz, kde získají základní informace 
o lukostřelbě.

Finské Helsinky budou tento měsíc hos-
tit mistrovství světa v gymnastice. Díky 
kvalitní přípravě a  úspěchu se  do  bojů 

o  cenné kovy pustí také opavské zástupky-
ně z  Gymnastického klubu TJ Sokol Opava. 
Barbora Brodská, Beáta Gatnárková, Vlaďka 
Riborschová, Mariana Klimundová, Vane-
sa Koleňáková, Karolína Flašková a  Barbora 

Lexová se  společně představily na  mistrov-
ství České republiky v  Brně, kde předvedly 
skladbu na  motivy Tří mušketýrů a  odvezly 
si stříbrné ocenění, které jim zajistilo postup 
na světové mistrovství. Z Brna si na závěr ce-
lého závodu odvezly nejvyšší ocenění z  ka-
tegorie Show Mini se  skladbou Elektrikáři 
a z kategorie Show Mixi se skladbou Jehly. Foto: Vladěna Hrbáčová



Inzerce

39

Sport

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz
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Cyklisté změří síly na Silesia Bike Marathonu
Květen již tradičně patří největšímu zá-

vodu horských kol v Opavě. Již 17. roč-
ník Silesia Bike Marathonu bude od-

startován v sobotu 20. května. Na tratích 55 
a 90 km si poměří síly jak zkušení závodníci 
kategorie elite, tak rekreační cyklisté. Sile-
sia Bike Marathon již tradičně odstartuje 
na  Horním náměstí a  provede závodníky 
okolím Raduně, Hradce nad Moravicí a také 
údolím Moravice. Cíl v Kylešovicích nabídne 
také doprovodný program a večerní zábavu. 
Ikonou závodu je pověstné stoupání Kalvá-
rie v Hradci nad Moravicí. Bouřlivá atmosféra 
na tomto stoupání je vždy zážitkem pro jezd-
ce i diváky. „Každý správný fanoušek cyklistiky, 
pokud zrovna nejede Silesii, fandí právě na Kal-
várii,“ uvádí pořadatelé. Pro více informací 
navštivte www.silesiaopava.cz, kde najdete 
také přihlášku na závod.

Krátce

Opavský rodák získal hnědý pás v Brazil-
ském Jiu-Jitsu
Mimořádného úspěchu dosáhl opavský ro-
dák Bronislav „Brona“ Stříž, kterému byl udě-
len hnědý pás v  Brazilském Jiu-Jitsu (BJJ). 
O  tom, že brown belt (hnědý pás) ve  světě 
BJJ hodně znamená, svědčí i  fakt, že Čechů 
držících tento technický stupeň je v součas-
nosti pouze jednadvacet. Bronislav je za-
kladatelem Wiking Gold Teamu. V současné 
době trenérsky působí v Brně a přibližně co 
dva týdny vede nedělní semináře v  Opavě.  
Zájemci o  tento styl boje trénují pravidelně 

každé úterý a čtvrtek od 19 hodin v budově 
TJ Slezan Judo pod vedením držitele fialové-
ho pásu BJJ Pavla Rodera. 

Hasiči budou soutěžit o pohár primátora
Již po čtrnácté se v sobotu 20. května utkají 
jednotky sborů dobrovolných hasičů sta-
tutárního města Opavy v  požárním útoku 
s vodou. Nejlepší jednotka pak získá putovní 
pohár primátora města Opavy. Pozvání při-
jalo i družstvo dobrovolných hasičů z polské 
Ratiboře. Soutěž se koná od 13 hodin na hři-
šti SDH v Opavě-Komárově.

Cyklokrosový závod na MTB kolech 
pro širokou veřejnost se blíží
Všichni, kteří si chtějí vyzkoušet adrenalino-
vou trať s  překážkami na  horských kolech, 
by neměli chybět v sobotu 6. května v areálu 
Mlýna vodníka Slámy ve Lhotě u Opavy. Od-
startuje zde čtvrtý ročník závodu MTBCross, 
což je akce určená pro širokou veřejnost už 
od  dvou let. Trať bude nižším věkovým ka-
tegoriím přizpůsobena. Prezentace na  akci 
začne v 8 hodin a hlavní závod bude zahájen 
v  13.30. Všechny informace najdou zájemci 
na webových stránkách www.mtbcross.cz.

Foto: archiv Silesia Bike Marathonu



19. května pro Vás otevíráme novou 
prodejnu s nepřeberným množstvím 
dárků, dekorací a sezonního zboží 
v OC Breda & Weinstein.

indecordarky

www.indecordarky.cz Váš svět plný dekorací
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Druhý květnový víkend vyroste v cent-
ru Opavy kurt, na kterém se odehraje 
mezinárodní turnaj mužů a žen Staro-

pramen Cool Super Cup. Opavané se mohou 
těšit na  špičky beachvolejbalového sportu 
a také na turnaj škol a divácké soutěže. 

Celá akce obsadí dvě místa, a  to jak Horní 

náměstí, tak beachvolejbalový areál 
na  Kolofíkově nábřeží, kde nejprve 
nastoupí 16 párů z  každé kategorie 
do kvalifikace o čtyři postupová místa 
do  hlavní soutěže. Turnaje se  zúčast-
ní jak všechny české špičkové páry 
včetně olympioniček Markéty Sluko-
vé a  Barbory Hermannové či Kristýny 
Kolocové s Michaelou Kvapilovou, tak 

i  osm zahraničních dvojic z  Polska, Itálie, 
Slovenska a  Rakouska. Opavské barvy bu-
dou v  tomto štědře dotovaném turnaji re-
prezentovat mezi ženami Štěpánka Šťastná 
s Barborou Adamčíkovou a Kristýna Adam-
číková s  ostravskou Kateřinou Válkovou, 
mezi muži to bude bratrská dvojice Tomáš 
a Jan Pavelkovi a rovněž juniorský reprezen-
tant Filip Šťastný.

Opava bude v  sobotu 27. května 
hostit třetí ročník skvělého závo-
du, kde každý je vítězem. Joy Run 

je asistovaný běžecký závod s  handicapo-
vanými dětmi a mladými lidmi, jehož hlav-
ním cílem je integrace této skupiny mezi 
své zdravé vrstevníky a odbourání zbyteč-

ných bariér a přehnaných obav z kontaktu 
s nimi. 

Joy Run se poběží v Městských sadech a za-
čne v 10.30. Celkem se poběží čtyři závody, 
přičemž při každém závodě bude na trase až 
20 týmů. Tým tvoří šest běžců a jeden handi-

capovaný na speciálním sportovním vozíčku. 
Každý tým absolvuje trať o přibližné vzdále-
nosti 6 km. Všem skupinám bude přidělen 
zástupce handicapovaných, který s  nimi 
trasu absolvuje. Všechny důležité informace 
jsou uvedeny na webových stránkách www.
joyrun.cz. 

Olympioničky přijedou 
hrát do Opavy

Závod Joy Run může běžet kdokoliv

Centrum města  po dvaceti letech opět ožije 
beachvolejbalem.

PROGRAM:

Centr kurt Horní náměstí                Beach centrum Kolofík

Pátek 12. 5. 9.00–14.00 turnaj škol 
15.00–18.00 hlavní soutěž žen

 9.00–12.00 kvalifikace žen 
12.00–15.00 kvalifikace mužů 
15.00–18.00 hlavní soutěž žen

Sobota 13. 5. 9.00–18.00 hlavní soutěž muži + ženy 9.00–18.00 hlavní soutěž muži + ženy

Neděle 14. 5. 10.00–16.00 finálové zápasy muži + ženy

Markéta Sluková (vlevo) a Barbora 
Hermannová – olympioničky z Ria 2016. 

Foto: Sport Invest


